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Vážení občané 
Opavy, dámy 
a pánové,
skončilo období letních prázdnin a do-
volených. Začíná tedy „všední čas“ 
podzimu snad ještě zkrášlený svitem 
babího léta. To, že skončily prázdniny, 
dokládají otevřené dveře základních 
a  středních škol. Zvláště těm, kteří 
do nich vstupují premiérově, tedy prv-
ňáčkům, popřejme, aby co nejdříve 
zjistili, že škola je nejen užitečnou insti-
tucí, ale také místem, jež může přiná-
šet i radost z rozšiřujícího se poznání.

Na  sklonku září by měla být dokončena dětská hřiště 
v Městských sadech. Výstavba se poněkud zpozdila kvůli 
problémům dodavatelské firmy. Doufáme však, že ales-
poň na  konci letošní sezony se stanou dětmi vyhledá-
vaným místem. V Městských sadech však nastanou ještě 
další změny. Po prstenci městských parků v uplynulých 
letech bude i zde aplikována omlazovací kúra. Po kácení 
již odcházejících dřevin přijde fáze nové výsadby. Vše by 
mělo být ukončeno do května 2012.

U Stříbrného jezera byl uzavřen výkup pozemků. Budou 
tedy již zahájeny konkrétní práce, jejichž cílem bude vy-
budování příjemné rekreační zóny. Společný život let-
ního koupání, in-line bruslení a jízdy na kole zde v zimě 
vystřídá lední bruslení. A to vše s odpovídající „občerst-
vovací stanicí“.

Vesmíry vnitřní a  vnější bude zkoumat tradiční festival 
Bezručova Opava. Pestrá směs žánrů, propojujících sta-
vy lidské duše, přání, tužby, sny, existenciální obavy i ra-
dosti života, bude k  dispozici od  5. do  27. září. V  rámci 
Dnů evropského kulturního dědictví se 10. září otevřou 
brány významných opavských památek. Součástí bude 
také výstava Mobilní muzeum v parku před Obecním do-
mem, kde si návštěvníci po dva dny budou moci zdarma 
vyzkoušet šlapací autíčka, trojkolky, koloběžky, houpací 
koníky nebo jízdu na vysokém kole. A na svátek sv. Václa-
va (28. září) se díky agentuře Karla Kostery rozezvučí tóny 
již X. ročníku Mezinárodního festivalu duchovní hudby.

Jak je zřejmé, není třeba věšet hlavu nad odumřelým lé-
tem. I září má, jak patrno, v Opavě mnoho půvabů. Přeji 
vám, abyste je okusili plnými doušky.

Zdeněk Jirásek
primátor
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Den sociálních služeb opět na Horním náměstí 
Organizace, které poskytují sociální služby, představí 14. září veřejnosti 
své aktivity. 
strana 13

Opava dále spolupracuje s Katovicemi
Na snímku se prezident Katovic Pioter Uszok podepisuje do pamětní 
knihy města Opavy.
strana 5

Opavští tyčkaři ovládli Memoriál Dr. Lesáka
Na Dolní náměstí se 4. srpna sjela tyčkařská elita. Snímek zachycu-
je nejlepší reprezentanty po závodě na doskočišti. 
strana 22

Začíná 54. Bezručova 
Opava
Festival mj. nabídne poví-
dání se známým geologem, 
spisovatelem a filozofem 
Václavem Cílkem nejen 
o krajinách vnitřních 
a vnějších. 
strany 14 a 15

Černých skládek ve městě přibývá
V okolí kontejnerů se hromadí odpad, lidé málo využívají sběrných 
dvorů.  Chceme, aby Opava zůstala bílou?
strany 10 a 11

Slezská metropole 
se připojí ke Dnům 

evropského 
dědictví 

V sobotu 10. září se 
návštěvníkům otevřou 

brány opavských památek. 
Letos je připraven i bohatý 

doprovodný program. 
strana 20
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Sdružení pro výstavbu komunikace I/11-I/57 se v nedávných dnech seznámilo s návrhem 
rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury na rok 2012 a jeho střednědobým výhledem 
na léta 2013 a2014. Předložený návrh v jedné z variant nepočítá s žádnými prostředky na stav-
bu klíčové dopravní tepny mezi Opavou a Ostravou. Jeho druhá varianta určitý objem finanč-
ních prostředků zaručuje, ale reálně hrozí, že se její výstavba opět odsune na neurčito.

Mezi česká města, která se letos připojí k jubilejnímu 10. ročníku Evropského týdne mobility 
a jeho nedílné součásti Evropskému dni bez aut, bude patřit i Opava.

Na dvoudenní prohlídku města a jeho okolí 
přijeli 5. srpna obyvatelé Opavy z  jihový-
chodního Slovenska v čele se starostou Pav-
lem Lekýrem. Na radnici je přivítala první ná-
městkyně primátora Pavla Brady a tajemník 
magistrátu Tomáš Elis. „Byli jsme mile překva-
peni, že  nás navštívili Opaváci ze  Slovenska,“ 
uvedla Pavla Brady a  dodala: „Pan starosta 
nás pozval na  návštěvu jejich Opavy, která 
v příštím roce oslaví 670 let od svého vzniku.“

Evropský týden mobility je osvětová kam-
paň pro občany měst a obcí, která má za cíl 
upozornit na problémy se stále narůstající 
automobilovou dopravou, a  zároveň na-
bídnout možnosti a výhody alternativních 
a  udržitelných druhů dopravy. Ať už je to 
jízda na  kole, používání veřejné dopra-
vy, pěší chůze či jiné způsoby přepravy. 
„V  Opavě se v  jeho rámci uskuteční hned 
několik akcí – závody v  in-line bruslení pro 
veřejnost Slezská brusle a bruslička, exkurze 
do  depa dopravního podniku, či kulatý stůl 

Kamerový systém zvýší bezpečnost na silnicích

Radnice hostila zahraniční delegaceVýstavba silnice I/11 mezi Opavou 
a Ostravou je vážně ohrožena

Opava se připojí k Evropskému týdnu mobility

O  pouhé tři dny později, 8. srpna, pak 
do  Opavy poprvé po  komunálních vol-
bách zavítala také oficiální delegace z pol-
ských Katovic vedená Piotrem Uszokem, 
prezidentem města. Hostů se ujal primá-
tor Zdeněk Jirásek a jeho první náměstky-
ně Pavla Brady. Obě strany hodnotily do-
savadní spolupráci Katovic a  Opavy jako 
velmi dobrou a  rády by v ní pokračovaly. 
„Nejbližší plánovanou společnou akcí bude 

o  cyklodopravě v  režii Opavského zastupi-
telstva dětí a mládeže,“ uvedla Kateřina Pál-
ková z  odboru školství. Zajímavostí bude 
cyklokosmický výlet po planetách sluneční 
soustavy, který propojuje Evropský týden 
mobility s programem festivalu Bezručova 
Opava.

Ve  čtvrtek 22. září od  9 do  16 hodin bude 
Horní náměstí patřit Evropskému dni bez 
aut. „Připraveny jsou informace k  cyklistické 
a  veřejné dopravě ve  městě, dopravně-pre-

Lépe na  tom nejsou ani ostatní klíčo-
vé stavby v  Moravskoslezském kraji. Ani 
jedna varianta navrhovaného rozpočtu 
naprosto nepokrývá stávající smluvní zá-
vazky v  oblasti tzv. národních akcí. Obě 
varianty přitom velmi obtížně naplňují 
spolufinancování akcí v  rámci Operační-

ho programu Doprava a ohrožují přípravu 
vhodných investic, které by mohly být Ev-
ropskou unií spolufinancovány v  příštím 
období. 

„Návrh rozpočtu Státního fondu doprav-
ní infrastruktury na  rok 2012 ve  výdajovém 

rámci 37 mld. Kč naprosto ignoruje usnesení 
Hospodářského výboru Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR z  června letošního roku, 
ve  kterém je jednoznačně požadováno, aby 
do  něj byl zapracován návrh na  financování 
stavby jedenáctky mezi Ostravou a  Opavou, 
což se evidentně nestalo,” konstatuje Pavel 
Vítek, viceprezident Sdružení pro rozvoj 
Moravskoslezského kraje. Návrh rozpočtu 
fondu dopravy odmítá starostka Hrabyně 
Zdeňka Jordánová. Její obec je velmi po-
stižena enormní dopravní zátěží. „V  pod-
statě se vracíme do  roku 2009, kdy byla tato 
stavba bezprecedentním způsobem vyřazena 
z evropských fondů a následující rok poté po-
zastavena nekoncepčním rozhodnutím exmi-
nistra dopravy Bárty,” přibližuje hrabyňská 
starostka.

Sdružení pro výstavbu komunikace I/11-
-I/57 bude podávat k  návrhu rozpočtu 
fondu dopravy připomínky. „Vnímáme roz-
počtovou realitu, chceme nalézt kompromis. 
Předložený návrh však kompromisem roz-
hodně není. Současný návrh rozpočtu fondu 
dopravní infrastruktury může této stavbě zlo-
mit definitivně vaz,”  říká k celé situaci Martin 
Dostál, tajemník sdružení. 

„Kamerový systém nám bude bezplatně za-
půjčen po dobu tří měsíců,“ uvedl náměstek 
primátora Daniel Žídek a  dodal: „Jedná se 
o  ucelený systém určený pro snímání, vy-
hodnocení, záznam, kompresi a  přenos dat 
v dopravě.  Využívá se především pro preven-

Opava byla zařazena do pilotního programu směřujícího ke zvýšení bezpečnosti silničního 
provozu na území města. Díky němu město získá bezplatnou zápůjčkou dvě zařízení pro 
úsekové měření rychlosti na komunikacích, které byly ve spolupráci s Policií České republiky 
vytipovány pro časté porušování dopravních předpisů.

ci dopravních nehod, čímž zpětně ovlivňuje 
plynulost a  bezpečnost silničního provozu.“ 
Radary budou umístěny v  městských čás-
tech Komárov a  Malé Hoštice, fungovat 
začnou od  1. září. „Tento termín jsme zvo-
lili s  ohledem na  nástup dětí do  škol, neboť 

v  této době každoročně dochází k  nárůstu 
dopravních nehod,“ vysvětlil Daniel Žídek. 
Po uplynutí bezplatné doby zápůjčky bude 
celá akce vyhodnocena a  bude posouze-
no, zda je toto zařízení potřebné na těchto 
úsecích i nadále.

ventivní akce policie, ukázky první pomoci při 
nehodách, prohlídky historické měnírny elek-
trického proudu, možnost vyzkoušet si elekt-
rokolo, ale také zážitkové aktivity a  soutěže 
v  jízdě na  netradičních vozidlech, a  mnoho 
dalšího,“ dodala Kateřina Pálková. 

Kompletní program najdete v  kulturním 
kalendáři, na  webových stránkách města 
a na plakátech. Akci pořádá statutární měs-
to Opava ve spolupráci s dalšími organiza-
cemi.

v  Opavě opět po  dvou letech pořádaný 
Sportovní den partnerských měst, kterého 
se Katovice budou účastnit již potřetí,“ řekl 
Jaroslav Machovský, referent pro zahra-
niční vztahy z kanceláře primátora. Spolu-
práce mezi oběma městy trvá již šest let. 
Na jejím vzniku se podílely Slezské univer-
zity sídlící právě v Opavě a Katovicích.

Foto: Eurovia CS, a.s.

V rozmezí pouhých několika dnů navštívily Opavu hned dvě delegace – jedna 
ze slovenské Opavy a druhá z polských Katovic.

Sedmadvacet občanů slovenské Opavy si prohlédlo radnici. 
Foto: Jakub Týle
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Rekonstrukce Kulturního 
domu Na Rybníčku pokračuje

Hřiště v Městských sadech 
budou sloužit od září

Zaměstnanci realizační firmy již zahájili prá-
ce na  výstavbě malé přístavby původního 
objektu, ve které bude umístěno především 
sociální zázemí pro návštěvníky a  personál. 
V  následujícím období pak přijdou na  řadu 
interiérové úpravy, výmalby a  instalace au-
diovizuální techniky. „Rekonstrukce si vyžádá 
náklady ve výši 156,6 milionu Kč. Město na pro-
jekt získalo dotaci z  Regionálního operačního 

programu NUTS II Moravskoslezsko 2007-2015 
ve výši 66,5 milionu Kč,“ uvedla Martina Heisi-
gová z odboru rozvoje města. Kulturní dům 
tak bude ve  svém novém hávu připraven 
na  část plesové sezony v  březnu příštího 
roku.

Otázky  
z Otevřené radnice

V novinách jsem četl, že je Opava zadlu-
žená, pak zase že není. Je tedy město za-
dluženo nebo není?
Odpovídá Dalibor Halátek, náměstek pri-
mátora:
„V  současné době město splácí tři úvěry. 
První z  nich, šedesátimilionový, si město 
vzalo v roce 2002  na profinancování účelo-
vé dotace Městskému dopravnímu podniku 
Opava na dostavbu dopravního depa v Ky-
lešovicích. Další pak v  roce 2005 na  finan-
cování projektů statutárního města Opavy 
ve výši 300 milionů korun. Poslední 400mili-
onový úvěr  z roku 2009 byl použit na úhra-
du kupní ceny obchodního centra Slezanka 
a  na  spolufinancování investičních akcí. 
Vzniklé dluhy se postupně umořují, splácejí 
se z městského rozpočtu. Ke konci roku 2010 
činil zůstatek, tedy dluh na doposud nespla-
cených úvěrech, přesně 507 512 tisíc Kč. Také 
nové vedení města si bylo nuceno v  letoš-
ním roce  vzít úvěr s výškou čerpání až 500 
milionů na dofinancování projektů, které již 
rozjela bývalá radnice. Jde například o  re-
konstrukci Kulturního domu Na  Rybníčku, 
Domu umění apod. Na  tyto investiční akce 
jsme ale získali dotace z  Evropské unie, ty 
jsou však vždy vypláceny až s časovým od-
stupem po  dokončení akce samotné. Ten-
to nový úvěr začneme splácet v  roce 2014, 
tedy poté, kdy doplatíme 300milionový 
dluh z  roku 2005. Počítáme s  tím, že v  roce 
2014 bychom měli být na  stejné, ne-li nižší 
zadluženosti, než tomu bylo na  konci loň-
ského roku. Podrobnější informace k  dané 
problematice je možné najít také na webo-
vých stránkách města v sekci Radnice – Hos-
podaření města – Závěrečný účet.“    

Zajímalo by mne, proč je tak hrozný ne-
pořádek v  podchodu na  vlakovém ná-
draží Opava východ. Kdo má v  tomto 
podchodu zajišťovat pořádek?
Odpovídá Daniel Žídek, náměstek primá-
tora:
„Podchod na  vlakovém nádraží není pouze 
v majetku města, zhruba jednu třetinu  vlastní 
České dráhy. Oba tyto subjekty zabezpeču-
jí údržbu a  čistotu na  své náklady. Město ho 
zajišťuje pomocí pracovníků vykonávajících 
veřejně prospěšné práce. Jsme si  vědomi 
toho, že stav podchodu neodpovídá jeho úče-
lu a vlivem vandalismu a často i podnapilých 
osob je neustále ničen a  znečišťován. Proto 
jsme vstoupili v  jednání s  Českými drahami 
a  hledali společně řešení tohoto problému. 
Do  budoucna bude tyto prostory nutné osa-
dit bezpečnostními  kamerami. Zkušenosti 
z jiných měst ukazují, že po jejich zabudování 
se značně redukovalo poškozování majetku. 
Do doby instalace zde hodláme posílit dozor 
strážníků městské policie. Podchod je  dále 
nezbytné  alespoň jednou za  čtvrt roku vy-
čistit mokrou cestou. Proto bylo dohodnuto, 
že  město zajistí zpracování nabídky na  toto 
ošetření s  tím, že  náklady budou rozděleny 
mezi oba vlastnické subjekty. Stejně tak bude 
nutné provést vymalování těchto prostor,  
projednáme také možnost použití tzv.  anti-
grafitového nátěru umožňujícího rychlé od-
straňování nových „uměleckých děl“. Jedná se 
však o  velmi nákladné řešení,  jehož životnost 
je navíc omezena počtem 8 až 10 cyklů omy-
tí. Realizace nátěrů by mohla proběhnout již 
letos na podzim s tím, že opět budeme jednat 
o dělbě s tímto spojených nákladů mezi měs-
tem a ČD.“

Zářijové zastupitelstvo
Šesté řádné zasedání Zastupitelstva statu-
tárního města Opavy se uskuteční v pondělí 
19. září od 15 hodin ve Sněmovním sále mi-
noritského kláštera. Podrobnější informace 
o  programu jednání naleznete na  úřední 
desce Magistrátu města Opavy, na plakátech 
a na webové adrese www.opava-city.cz. 

Pronájem Slezanky
Radní odsouhlasili vyhlášení výběrového 
řízení na pronájem obchodního centra Sle-
zanka. Celé centrum hodlají pronajmout 
jednomu subjektu, který bude pro město 
jako nájemce jediným partnerem. Ten bude 
mít možnost pronajímat nebytové prostory 
v předmětné nemovitosti jednotlivým pro-
dejním subjektům. Z  tohoto důvodu bylo 
vyhlášeno výběrové řízení, které potrvá 
do 30. září. Jeho přesné podmínky je možné 
najít na  webových stránkách www.opava-
-city.cz v  sekci Aktuality a  také  na  úřední 
desce magistrátu. 

Město pronajme nebytové prostory
Statutární město Opava nabízí podnika-
telských subjektům k  pronájmu nebytové 
prostory ve  2. nadzemním podlaží budovy 
Liptovská 21 v Kylešovicích (č.p. 1045 na po-
zemku parc. č. 1153/98) o  celkové výměře 
222 m2.  V  nabízených prostorách je šest 
samostatných místností s možností dalšího 
členění, vlastní sociální zázemí, kuchyňka 
a komora. Vzhledem k samostatnému vstu-
pu z Liptovské ulice jsou vhodné i pro sídlo 
firmy. Bližší informace získáte na  telefonu  
553 756 803. Žádosti můžete zasílat na ad-
resu: Statutární město Opava, odbor majet-
ku města, Horní nám. 69, 746 26  Opava. 

Chovatelé uspěli na olympiádě
Ve dnech od 17. do 21. srpna se do Opavy 
sjelo celkem 117 mladých milovníků zvířat 
z  Česka a  Slovenska na  43. mezinárodní 
Olympiádu mladých chovatelů. Ti změřili 
své teoretické i  praktické dovednosti cel-
kem ve  22 soutěžních kategoriích od  cho-
vu králíků, přes psy až po poštovní holuby. 
Členové opavského družstva přitom chyběli 
jen ve finále čtyř z nich. Tuto plodnou finá-
lovou účast pak dokázali přetavit celkem 
ve čtyři 1. místa. Tím se opavský okres stal 
nejúspěšnějším týmem. Na  soutěžící čekal 
také bohatý doprovodný program. Zároveň 
v areálu ČSCH Kylešovice probíhala okresní 
výstava drobného zvířectva včetně okras-
ného ptactva a  morčat. Záštitu nad celou 
akcí převzal primátor Zdeněk Jirásek.

Ve středu 7. září od 15 hodin proběhne na magistrátu další 
beseda s názvem Otevřená radnice na téma Činnost Měst-
ské policie Opava. Občané se mohou zeptat vedení města 
na cokoliv, co se týká sociálních služeb, na další Otevřené 
radnici ve středu 5. října. 

V Hlásce vždy přinášíme odpovědi na dotazy, které na Otevřené radnici také zazněly, a jež 
mohou zajímat širokou veřejnost. Otázky nejsou podepsány jménem dotazujícího, jsou to-
tiž kvůli dobré srozumitelnosti částečně přeformulovány a redakčně kráceny, nicméně fakta 
jsou vždy zachována.

Výběrové řízení na pronájem bytů 
V  termínu od  1. do  30. září bude na  úřed-
ní desce magistrátu zveřejněno výběrové 
řízení na  pronájem pěti uvolněných bytů 
v  městských domech. Jedná se o  tři byty 
velikosti 2+1 na  adresách Mezi Trhy 7 a  5, 
jeden byt velikosti 3+1 na adrese Mezi Trhy 
8 a jeden byt velikosti 0+1 na Krnovské 30. 
Prohlídky bytů začínají 21. září od  9 hodin 
na  Krnovské 30.  Informace o  způsobu vý-
běrového řízení budou podrobně uvedeny 
na vyvěšeném oznámení (i na www.opava-
-city.cz) nebo budou vysvětleny na prohlíd-
kách bytů. Případné dotazy vám zodpoví 
na telefonu 553 756 804. 

Stojany na kola za prodané pivo
Částku ve  výši 7756 Kč 
věnoval Rodinný pivo-
var Bernard na  základě 
prodejních výsledků 
z  loňského roku opav-
ské radnici. V anketě po-

řádané pivovarem si občané města vybrali, 
aby 10 haléřů z každé prodané lahve Opav-
ské jedenáctky bylo předáno právě městu. 
Získané finanční prostředky budou použity 
na výdaje spojené s vybudováním cyklistic-
ké infrastruktury na území města, zejména 
s pořízením stojanů na kola. 

Živnostenský úřad informuje 
podnikatele 
Na začátku července nabyl účinnosti zákon č. 
180/2011 Sb., který rozšířil působnost finanč-
ního arbitra. Okruh povinných osob tak byl 
doplněn o  zprostředkovatele při nabízení, 
poskytování nebo zprostředkování spotřebi-
telského úvěru, který je povinen nejpozději 
ke  dni oprávnění vykonávat svou činnost 
poskytnout své zákonem dané identifikační 
údaje, a to i na formuláři vydaném arbitrem 
(naleznete na www.finarbitr.cz). Ti, kteří tuto 
povinnost dosud neměli, ji musí splnit do 1. 
října 2011. Za její nesplnění může být ulože-
na stávajícím i novým podnikatelským sub-
jektům pokuta až do výše 1 mil. Kč.     

Vyhlášky a nařízení nově také na CD
V  Městském informačním centru jsou 
za  symbolickou cenu 20 Kč k  dostání nová 
CD, na  kterých najdou zájemci veškeré 
obecně závazné vyhlášky a  nařízení statu-
tárního města Opavy platné k  20. červnu 
2011. Obsah CD bude průběžně aktuali-
zován. Přesné znění vyhlášek a  nařízení 
je možné najít také na  www.opava-city.cz 
v sekci Radnice – Obecně závazné vyhlášky 
a nařízení.

Přestavba jednoho z největších kulturních stánků Opavy se 
dostává do další fáze. Projekt byl zahájen v říjnu loňského 
roku a jeho dokončení se předpokládá na jaře.

V polovině července 
měla být dokonče-
na dvě dětská hřiště 
v Městských sadech, 
na které město Opa-
va získalo 5,5 milionu 
korun z Regionálního 
operačního programu 
Moravskoslezsko na projekty 
zahrnuté do integrovaného 
plánu rozvoje města.
„Výstavba obou dětských hřišť v  sousedství 
fotbalového stadionu si vyžádá náklady 
ve  výši téměř 7 milionů korun, dotace tedy 
pokryje 85 % ceny, zbytek bude financován 
z městské kasy,“  upřesnila již dříve Hana Tvr-
dá z odboru rozvoje města. 

S výstavbou se začalo v květnu a původně 
měla být zakončena 18. července. Firma, 
která projekt realizuje, se ale počátkem 
července dostala do  insolvence. Tato sku-
tečnost však zdárné dokončení stavby ne-
ohrozí, stejně jako se nedotkne vyplacení 
dotace. „Bylo pouze nutné posunout termín 
dokončení realizace na  konec září,“ uvedl 

primátor Zdeněk Jirásek s  tím, že  se firma 
zavázala dokončit projekt se všemi  předem 
dohodnutými závazky. „Realizační firma 
byla vybrána na základě řádného výběrového 
řízení. V  době výběru nebylo možné předví-
dat, že se dostane do insolvence. Navíc město 
již s  touto firmou dříve a  k  plné spokojenosti 
spolupracovalo, v roce 1998 například po po-
vodních realizovala revitalizaci sídliště Šrám-
kova,“ dodala vedoucí odboru investic Jana 
Onderková.

Hřiště tedy se zpožděním ožijí dětským smí-
chem až na konci září. Děti zde najdou na-
příklad skluzavky, dřevěné prolézací hrady 
nebo lanový park. Před vandaly budou nová 
sportoviště strážit nejen městští policisté, 
ale také monitorovací kamery.

Foto: archiv MMO
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Pokračují přípravy projektu Stříbrného jezera 
Po zvelebení okolí Stříbrného jezera volají Opavané již řadu let. V současné době se konečně 
začalo blýskat na lepší časy a vypadá to, že by se návštěvníci tohoto bývalého zatopeného 
sádrovcového dolu a dnes oblíbeného rekreačního místa snad konečně mohli brzy dočkat.

Minulost
V  roce 2005 statutární město Opava do-
končilo první fázi projektu „Rozvojový plán 
využití rekreační oblasti Stříbrné jezero“, 
který byl spolufinancován Evropskou unií 
v  rámci programu přeshraniční spolupráce 
PHARE CBC 2001. Tento rozvojový plán se 
stal podkladem pro další kroky ve  vztahu 
k této lokalitě. 

V listopadu 2006 předložilo tehdejší vede-
ní radnice meziresortní komisi pro přípra-
vu revitalizace Moravskoslezského kraje 
při Ministerstvu průmyslu a  obchodu ČR 
projektový záměr „Vybudování rekreační 
oblasti Stříbrné jezero“. „Členové komise 
záměr města ve  druhé polovině ledna roku 
2006 posoudili a  jednomyslně ho doporučili 
k realizaci. Opava se tak stala jedním z mála 
měst, které přesto, že  není přímo postiženo 
důlní těžbou, získalo příslib dotace na revita-
lizaci vytěženého území  bývalého  a nyní za-
topeného sádrovcového dolu, “ uvedl Martin 
Dostál z odboru rozvoje města a strategic-
kého plánování s  tím, že  městu byla teh-
dy přislíbena celková částka 60 milionů 
korun. Od  té doby se ale situace značně 
změnila, konečný objem finančních pro-
středků bude nakonec mnohem vyšší, než 
se původně předpokládalo, proto musí být 
znovu projednán a definitivně určen mezi-
resortní komisí.

Kvůli realizaci projektu bylo nutné vykoupit 
řadu pozemků od  soukromníků, které se 
v okolí Stříbrného jezera nacházejí. Výkupy 
začaly v březnu roku 2009.  Do komunálních 
voleb v  říjnu roku 2010 byla velká většina 
pozemků vykoupena, novému vedení, bo-
hužel, zůstaly k dořešení ty problematické, 
s jejichž majiteli se město neumělo dohod-
nout. I  výkupy těchto pozemků se po  ně-
kolika měsících a  řadě navržených variant 
podařilo domluvit, byť za  cenu některých 
ústupků, které byly ale naprosto nezbytné 
a ve srovnání s ohrožením celého projektu 
i finančně zanedbatelné. 

V  nejbližší době by tak měly být dokonče-
ny veškeré výkupy pozemků, které je nutné 
k projektu revitalizace získat. „Poté můžeme 

definitivně dokončit projektovou dokumenta-
ci a  co nejrychleji zahájit územní a  stavební 
řízení,“ konstatovala první náměstkyně pri-
mátora Pavla Brady a dodala: „Do současné 
doby investovalo město do výkupů pozemků 
v  okolí Stříbrného téměř 35,5 milionu korun. 
I z tohoto pohledu by byla přinejmenším vel-
ká škoda, kdyby tato investiční akce nebyla 
zrealizována kvůli jednomu nevykoupenému 
pozemku.“ 

Budoucnost
Projektovou dokumentaci zpracovávala 
společnost STUDIO-D Opava, s. r. o. od po-
čátku roku 2009. „Hlavní součástí tohoto 
projektu je vytvoření podmínek, které po-
vedou ke  zlepšení rekreačních funkcí této 
lokality,“ říká jeden z autorů a koordinátor 
celého návrhu architekt Lubomír Dehner.  

Hlavní náplň projektu tvoří přírodní 
a  krajinářské úpravy, citlivá úprava bře-
hů jezera a  příslušná dopravní a  technic-
ká infrastruktura. „Infrastruktura je v  této 
lokalitě nevyhovující, stejně jako bezpečný 
přístup zejména pro pěší a  cyklisty. Pro ně 
bude vybudována lávka přes řeku Opavu 
(viz vizualizace), která umožní propojení 
tohoto území s  Městskými sady. Pod ulicí 
Rolnická u  zastávek MHD bude vybudován 
podchod,“ popisuje stěžejní momenty pro-
jektu architekt Lubomír Dehner. 

Terénní úpravy budou citlivé, aby nebyl zby-
tečně měněn charakter území. Břehy kolem 
Stříbrného jezera budou upraveny tak, aby 
byly přirozené. Počet vstupů do vody bude 
snížen, budou však bezpečnější a  ku  pro-
spěchu čistoty vody.  „V  rámci projektové 
dokumentace byla navržena bezpečnostní 
plovoucí mola, která zvýší bezpečnost plavců. 
Ta budou umístěna v  bezprostřední blízkosti 
pláží a  v  místě bývalých ostrůvků,“ dodává 
architekt Dehner.

Autoři dokumentace také navrhli ve  vý-
chodní části jezera rozšíření tzv. litorální-
ho pásma, které bude sloužit jako zázemí 
zde žijícím rostlinám a  živočichům. To 
bude doplněno o plovoucí ekologické os-
trovy.

Celý záměr bude financovat Ministerstvo 
financí ČR. „Náklady na  realizaci projektu 
jsou odhadovány na  176 milionů Kč včetně 
DPH, konečná výše se bude odvíjet od výsled-
ku výběrového řízení. Podle mého názoru by 
realizace mohla být zahájena, s  ohledem 
na všechny správní lhůty, na  jaře roku 2013,“ 
uzavírá architekt Lubomír Dehner.

Koordinační situace (plánek) úprav ploch 
v okolí Stříbrného jezera naleznete na webo-
vých stránkách města (http://www.opava-ci-
ty.cz/scripts/detail.php?id=45055).

Nadaní písaři bodovali 
na mistrovství světa

Revitalizace Městských sadů začne v říjnu

Poděkování za skvělou reprezentaci a drobné dárky převzali 
ve čtvrtek 28. července z rukou první náměstkyně primátora 
Pavly Brady a náměstka primátora Daniela Žídka dva úspěšní 
školáci z opavské Základní školy Šrámkova.

V letech 2000 až 2003 úspěšně proběhla revitalizace zeleně v prstenci městských parků, 
kdy bezprostředně po kácení suchých, havarijních a neperspektivních stromů následovaly 
stejně tak rozsáhlé výsadby. Stejný proces nyní 
proběhne v Městských sadech. 

Budoucí deváťák Petr Hendrych a o dva roky 
mladší Klára Odehnalová totiž v  polovině 
července slavili úspěch na  mistrovství svě-
ta ve  zpracování textů na  PC v  Paříži. Petr 

svým neuvěřitelným výkonem v  korektu-
ře textu suverénně přesvědčil, že  1. příčka 
na světě mu zaslouženě patří. Během desíti 
minut stihl na celkem sedmi stranách textu 

provést 196 korektur.  Klárka 
v královské disciplíně, třiceti-
minutovém opise textu, zís-
kala krásné 9. místo ve velmi 
silné konkurenci, a to i přesto, 
že  ve  své kategorii byla vů-
bec nejmladší. Za minutu do-
kázala napsat 400,5 úhozů.

Město přispělo na  cestu 
obou školáků a  jejich uči-
telky Karin Solné třicetiti-
sícovou dotací. „Jsme rádi, 
že jsme podpořili tyto dva na-
dané žáky, kteří dělají čest ne-
jen Opavě, ale celé republice,“ 
uvedl Daniel Žídek.

„K  tomuto kroku jsme přistoupili na  základě 
opakovaného dendrologického průzkumu, 
který prokázal, že  zdravotní stav stromů je 
v  mnoha směrech velmi špatný,“ sdělila Ma-
rie Vavrečková, vedoucí odboru životního 
prostředí magistrátu, a dodala: „Každoročně 
také vlivem poryvů větrů dochází k poškozo-
vání stromů a  jejich vývratům.“ Na  základě 
provedené inventarizace stromů byl zpra-
cován projekt na provedení 1. etapy revita-
lizace zeleně. Byla podána žádost o  dotaci 
z  Operačního programu Životní prostředí 
a  90 % celkových způsobilých výdajů pro-
jektu bude financováno z  evropských fon-

dů, konkrétně Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj.

Výběrové řízení na  realizační firmu již pro-
běhlo, a  tak může být akce zahájena letos 
v  říjnu s  ukončením v  květnu příštího roku. 
„V rámci 1. etapy se zaměříme na obnovu ze-
leně mimo hlavní aleje. Nejdříve proběhne 
kácení stromů, které je vždy vnímáno velmi ne-
gativně, a po něm bude následovat fáze výsa-
deb,“ uvedla Marie Vavrečková. K  výsadbám 
budou použity stromy kvalitně zapěstova-
né, především javory, duby, jerlíny, okrasné 
třešně, cataply a další o velikosti kmínku 14 

až 16 cm, 16 až 18 cm, u některých soliterních 
stromů i 18 až 20 cm. Z keřů budou vysazová-
ny rododendrony, kaliny a břečťany.

Pokud projevíte zájem se s  připravova-
nou akcí Revitalizace zeleně v Městských 
sadech  seznámit podrobněji, máte mož-
nost v  rámci diskuze u  kulatého stolu, 
který se uskuteční 21. září od  16 hodin 
v zasedací místnosti rady města na Hlás-
ce. Také můžete navštívit stanoviště odboru 
životního prostředí v  rámci připravované 
akce ke Dni stromů, jež proběhne 16. října 
v městských parcích.

Vítání prvňáčků
Statutární město Opava, Středisko volného 
času Opava, Slezské divadlo Opava, Opav-
ská kulturní organizace, p.o., a Městská po-
licie Opava pořádají pro nejmenší školáky 
v pondělí 12. září Vítání prvňáčků. Od 8.30 
do  9.45 hodin budou na  Horním náměstí 
připraveny hry a soutěže o sladké odměny 
a drobné dárky. Poté mohou děti zhlédnout 
představení O nezbedné kometě v Loutko-
vém divadle nebo pohádku Mach a Šebes-
tová ve  Slezském divadle. V  případě deště 
soutěže odpadají a  uskuteční se pouze 
představení. 

Omluva
V minulém čísle Hlásky jsme omylem uved-
li, že  Univerzita třetího věku při Slezské 
univerzitě  v  Opavě byla založena v  roce 
1992. Ve  skutečnosti Univerzita třetího 
věku jako ucelená forma cyklického vzdě-
lávání existuje na  půdě Slezské univerzity 
od  poloviny devadesátých let minulého 
století. Za  tuto chybu se nejen čtenářům, 
ale také pracovníkům Slezské univerzity 
omlouváme.

Na snímku zleva: 1. náměstkyně primátora Pavla Brady, náměstek 
primátora Daniel Žídek, Petr Hendrych, Klára Odehnalová, 
ředitelka ZŠ Šrámkova Ivana Chramostová a učitelka psaní na PC 
Karin Solná. Foto: Lada Dobrovolná
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Množící se černé skládky ve městě a jeho okolí 

jsou častým předmětem kritiky Opavanů. I když 

si Opava udržuje trvalou pozici v první desítce 

měst za sběr papíru, plastů, skla a nápojového 

kartonu, končí také mnoho odpadů mimo místa 

k tomu určená. 

Velkoobjemové odpady jsou často uklá-
dány vedle kontejnerů a  opakovaně se 
objevují černé skládky kolem garáží, za-
hrádkářských osad či v  různých zákoutích. 
„Mezi občany se rozšířil názor, že  pokud 
někdo něco odloží ke kontejneru, mám tím 
na mysli především staré koberce, nábytek, 
matrace atd., přijde někdo jiný, kdo tyto 
věci potřebuje a  odveze si je,“ uvedla Ma-

rie Vavrečková, vedoucí odboru životního 
prostředí magistrátu, a dodala: „Skutečnost 
je ale taková, že  tyto věci končí jako černé 
skládky a  pokud jsou odvezeny, tak jedině  
firmou, která zajišťuje úklid kontejnerových 
stání nad rámec pravidelného svozu komu-
nálního odpadu, nebo klienty v rámci veřej-
né služby.“ V roce 2010 bylo takto svezeno 
zhruba 40 tun odpadů a v první polovině to-

Množství vyseparovaných odpadů se rok 
od  roku zvyšuje, a  to nejenom v  Opavě. 
Město má v  areálu technických služeb vy-
budovanou dotřiďovací linku a  veškerý 
již vytříděný odpad z  barevných kontej-
nerů a  pytlů je na  lince ještě dále dotří-
děn na  jednotlivé obchodovatelné frakce. 
„Opavané odpad stále více separují, čímž se 

zmenšuje objem nevyužitého odpadu kon-
čícího na  skládce. Separované komodity 
jsou po dotřídění prodávány a umožňují tak 
získávat zpět prostředky na svoz a nakládá-
ní s  komunálním odpadem,“ uvedl Dalibor 
Halátek, náměstek primátora. V  loňském 
roce Opava obdržela více než 7 milionů Kč, 
což je částka, která téměř pokrývá náklady 

na separaci. „To, že jsme v Opavě v separaci 
na  dobré cestě, se projevuje každoročním 
umístěním v  první desítce měst v  prestižní 
soutěži O  keramickou popelnici,“ dodává 
Dalibor Halátek. Stále je však co vylepšovat, 
a  proto je pro všechny výhodnější omezit 
vyvážení využitelných materiálů na skládku 
na úplné minimum.  

V nevytříděném komunálním odpadu stále 
zůstává spousta vyseparovatelných složek, 
které za  nemalé peníze končí nevyužité 
na skládce v Holasovicích. 

Výkupní ceny za vyseparované složky 
komunálního odpadu

Cena za uložení 
1t nevytříděného 
komunálního 
odpadu na skládku 
v Holasovicích

539 Kč/t  uložení + 500 Kč/t 
poplatek

Přestože se objem odpadů dovezených 
do sběrných dvorů zvyšuje, neustále narůstá 
i  množství odpadů „uložených“ na  černých 
skládkách. Občané se tak obracejí na  od-
bor životního prostředí s žádostí o zjednání 
nápravy. „Systém nakládání s  komunálním 
odpadem je vytvořen a  funguje. Dokladem 
toho je spokojenost těch občanů, kteří jej 
využívají, a  my jim za  to velmi děkujeme. 
Jak ale nepodlehnout nepříjemnému pocitu, 
že čím větší snaha je vyvíjena, tím je větší ne-
pořádek?“ uvedla Marie Vavrečková.  Je zřej-

mé, že mnoho občanů má zájem na tom, aby 
město bylo čisté a upravené, což dávají na-
jevo nejrůznějšími formami. Na druhé straně 
je stále mnoho těch, kteří ke  svému okolí 
přistupují zcela opačným způsobem. Je jich 
mnohem míň, ale bohužel je výsledek jejich 
aktivit mnohem víc vidět.

Více informací o systému nakládání s komu-
nálním odpadem naleznete na  webových 
stránkách města www.opava-city.cz v sekci 
Životní prostředí. 

Opravdu chceme 
mít čisté město?

Kam ukládat odpad
Šedý kontejner směsný komunální odpad, staré žárovky
Modrý kontejner noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, kartón, 

papírové obaly (např. sáčky) a nápojové kartony (od mléka, kefíru, džusů apod.)
Zelený kontejner lahve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy - tabulové sklo
Žlutý kontejner PET lahve od nápojů, kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén plechovky 

od nápojů
Červený kontejner elektrošrot (mobily, menší vysavače, elektrohračky, fény, audio, video a jiné přehrávače atd.), 

samostatný otvor pro baterie a monočlánky
Sběrné suroviny papír, plasty, sklo atd.
Sběrné dvory* velkoobjemové odpady (nábytek), nebezpečné odpady (zbytky starých barev, fotochemikálií, 

olejů apod.), bioodpady (listí, padané ovoce, plevel, tráva), kovy, plasty, sklo, stavební odpad 
(max. 100 kg na osobu a měsíc)

Sběrné dvory** kompletní stará elektrozařízení (lednice, televizory, pračky, hračky, mp3, video-dvd přehrávače, 
mobily), zářivky

* pro občany s trvalým pobytem na území města      ** i pro firmy a občany z jiných obcí

Provoz sběrných dvorů v Opavě
Letní provoz
(15. 3 – 15. 11.)

Bílovecká, Hálkova, 
Přemyslovců
Po–Pá, 11–17 hod.
So, 8–11 hod.

Zimní provoz 
(16. 11. – 14. 3.)

Bílovecká – Út, 
Hálkova – St, 
Přemyslovců – Čt
11–17.30 hod.; So, 8–11 hod.

Výkupní ceny za vyseparované složky komunálního odpadu
Výkupní cena 1t separovaného papíru 
(k 30. 6. 2011)

2300 Kč/t  - vykupuje ORC, ASA, ECOPAK 

Výkupní cena 1t separovaného kartonu
(k 30. 6. 2011)

3450 Kč/t  - vykupuje ORC, ASA

Výkupní cena 1t bílého PET odpadu
(k 30. 6. 2011)

13 500 Kč/t  - vykupuje van Gansewinkel, ASA

Výkupní cena 1t barevného PET odpadu
(k 30. 6. 2011)

12 130 Kč/t  - vykupuje van Gansewinkel

Pozn.: Další firmy nakupující vytříděný odpad od TS Opava: KAPPA, EPR Praha, OZO, Frýdecká separace.

hoto roku již 30 tun, což představuje finanč-
ní prostředky minimálně ve výši 800 tis. Kč, 
které by bylo možno využít jiným, mnohem 
užitečnějším způsobem. Odkládání odpa-
dů mimo místa k tomu určená nejen hyzdí 
město, ale současně vytváří i podmínky pro 
možný výskyt potkanů.

Město Opava vytvořilo systém nakládání 
s komunálním odpadem a v rámci poplatku, 
který nedosahuje ani poloviny skutečných 
nákladů (v  roce 2010 náklady činily téměř 
52 milionů Kč), mají Opavané k  dispozici 
nádoby na zbytkový směsný komunální od-
pad, barevné kontejnery na sklo, papír, plas-
ty a  nově také červené na  elektrošrot. Pro 
občany žijící v  rodinné zástavbě byl vytvo-
řen systém pytlového svozu. Další možnos-
tí, kam odpady odkládat, jsou sběrné dvory 
na  ulici Hálkova v  Kateřinkách, Bílovecká 
v Kylešovicích za viaduktem a Přemyslovců 
v  Jaktaři. V  případě odvozu většího množ-
ství odpadů na  skládku si mohou občané 
u  Technických služeb Opava pronajmout 
kontejnery či využít služby odvozu velkoob-
jemového odpadu do sběrného dvora.

Foto: archiv MMO Foto: archiv MMO

Ilustrační foto
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Společnost HEMAX z Krnova vznikla 
před 20 lety. Založili ji manželé Hana 
a Jan Heczkovi s dánským partnerem.  
Dnes rodinnou firmu vede druhá ge-
nerace - Kamila a Miloš Musilovi. 

Hlavním mottem firmy je spokojenost 
a věrnost zákazníků. Není to žádná fráze. 
Především díky spokojeným a vracejícím se 
zákazníkům se společnost udržela v  konku-
renčním prostředí a její produkty patří k těm 
nejvyhledávanějším.

Bez chemie a barviv
Již od svého počátku vsadila společnost 

HEMAX na vysokou kvalitu svých produktů. 
„Naše doplňky stravy dodáváme pod ochran-
nou známkou HEMA v nejvyšší kvalitě, spl-
ňujeme všechny normy a požadavky evropské 
legislativy, naše výrobky procházejí náročný-
mi laboratorními zkouškami, mají požadova-
né atesty. Všech našich 18 doplňků stravy je 
založeno na přírodní bázi, nepoužíváme žád-
nou syntetiku ani žádná barviva,“ zdůraznila 
jednatelka společnosti Ing. Kamila Musilová. 
Základem portfolia a nejprodávanějšími jsou 
HEMA BION koenzymy Q 10. U výrobků 
s  omega kyselinami je základem rybí tuk, 
který nám dodává v nejvyšší kvalitě skandi-
návský partner. Další výrobek obsahuje např. 
koncentrát z  havajských řas - Astaxanthin. 
Objem účinných látek dosahuje cca 98 – 99 
procent, což je ve srovnání s mnohými kon-
kurenčními doplňky stravy nevídaná věc. 

Zákazníci se rádi vracejí
HEMA výrobky jsou cenově dostupné, což 

je dáno i tím, že máme nižší režie a marže. Naší 
filozofií není nejvyšší zisk za každou cenu, ale 
dlouhodobé působení na českém, slovenském 
i nově polském trhu. Snažíme se, aby naši zá-
kazníci byli spokojeni a vraceli se k  našim 
produktům,“ uvedla Ing. Kamila Musilová.     
Doplňky stravy pod značkou HEMA jsou 
k dostání nejen v lékárnách, zájemci si je mo-
hou koupit i v e-shopech na internetu. „Pra-
videlně spolupořádáme školení farmaceutic-
kých pracovníků, organizujeme prezentace 
pro seniory např. přes Slezskou Univerzitu 
Opava, dodáváme vitamíny do firem pro je-
jich zaměstnance, máme svůj  HEMA klub, 
najdete nás na webu i na facebooku,“ vypo-
četla Ing. Kamila Musilová. 

Spolupráce s Kapkou naděje
„Děkujeme každému zákazníkovi, který si 

zakoupil některý z našich produktů.  Myslíme 
samozřejmě i na potřebné. Kdo si koupí náš 

produkt HEMA BION Q 10 SUPER 30 mg, 
přispěje na přístroj pro dětské oddělení, který 
zajistíme společně s Nadačním fondem Kap-
ka naděje pro krnovskou nemocnici a předá-
me jej 7. září. Z  každého prodaného balení 
odvádíme částku na nákup tohoto přístroje.“ 
řekla jednatelka společnosti HEMAX Ing. 
Kamila Musilová. 
Další aktivity 

„Společnost působí ve třech oblastech. Vy-
rábí doplňky stravy pod označením HEMA, 
prodává zdravotní matrace a polštáře TEM-
PUR a nabízí technické izolace, které snižují 
hluk, vlhkost, odstraňují nerovnosti povrchu 
anebo zvyšují požární bezpečnost,“ sděluje 
další ze spolumajitelů ing. Miloš Musil.  (pr)

H E M A X ®, spol. s r.o., Albrechtická 2160/39, 794 01 Krnov, CZ
E-mail: hemax@hemax.cz, www.hemax.cz

... doplňky stravy
pro vaše zdraví ... e-shop www.hemaklub.cz

Zakoupíte v dobře zásobených lékárnách v CZ, SK, PL!
Společnost je členem České asociace pro speciální potraviny

e-shop www.hemaklub.cz

Krédem HEMAXU je spokojenost a věrnost zákazníků

Pomáhají potřebným
Společnost HEMAX podporuje sociální, chari-
tativní i sportovní projekty. Je partnerem Sdru-
ženého zdravotnického zařízení Krnov, Občan-
ského sdružení Ghost při Mendelově gymnáziu 
v Opavě, které podporuje talentované studenty 
ze sociálně slabých rodin, Občanského sdru-
žení Cesta domů Praha, Dětského domova 
a školní jídelny v Lichnově, Sdružení rodičů 
Klokánek při ZŠ se speciálními vzdělávacími 
potřebami, Domova důchodců Krnov a Dobro-
volných hasičů Krnov. 

HEMAX se rovněž účastní projektu podporu-
jícího bezpečnost dětí v silničním provozu Bez-
pečně na silnici, kdy se děti formou her učí, jak 
se bezpečně pohybovat na silnici a jaké nástra-
hy je čekají.  Dále se HEMAX připojil k projektu 
sociálního vozidla HELP-IN v okrese Bruntál. 

Majitelé společnosti HEMAX 
Kamila a Miloš Musilovi. 

představení firmy

Den sociálních služeb

Dotace na poskytování 
sociálních a souvisejících služeb

Den sociálních služeb již pošesté pořádá sta-
tutární město Opava v  rámci komunitního 
plánování. Od 10 do 17 hodin můžete zhléd-
nout vystoupení uživatelů Mariana, Domova 
sv. Zdislavy, mažoretek Roses, dětského pě-

veckého sboru Domino, dechové hudby Ko-
beřanka, tanečního souboru Puls a  country 
skupiny Fram. Chráněné dílny a řada dalších 
organizací zde představí své výrobky a Armá-
da spásy připravuje ochutnávku guláše. 

Město na  poskytování sociálních a  souvi-
sejících služeb každoročně přispívá v rámci 
dotací. Na  rok 2011 byla zastupitelstvem 
schválena částka 11 616 900 Kč. Dotace byly 
poskytnuty 22 organizacím a  celkově tak 
bylo podpořeno 47 projektů. Zároveň byla 
v  rozpočtu ponechána rezerva 638  100 Kč 
jako pomoc formou dofinancování pro stá-
vající zavedené poskytovatele ohrožené 
omezením nebo uzavřením poskytovaných 
služeb v  důsledku snížení objemu státních 
dotací na  sociální služby. Část této rezervy 
ve  výši 50 tis. Kč byla poskytnuta Centru 
pro zdravotně postižené Moravskoslez-
ského kraje o.s. na  rozvoj individuální bez-
bariérové dopravy jako spolufinancování 

projektu podpořeného Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje. Zbytek rezervy 
a  další prostředky ve  výši 371  900 Kč z  re-
zervy finančního odboru byly použity pro 
dofinancování služeb 8 organizací na  je-
jich 10 projektů. Celkově město poskytlo 
na  sociální a  související služby pro letošní 
rok 12 626 900 Kč, tedy o 52 tis. Kč více než 
v roce 2010. Dá se říci, že v oblasti sociálních 
a  souvisejících služeb jako jediné nedošlo 
ke snižování výdajů.

„V současné době připravujeme dotační pod-
mínky na  poskytování sociálních a  souvise-
jících služeb na  příští rok, které předložíme 
na  zářijovém zastupitelstvu. Nový dotační 

systém zcela jistě přispěje k  efektivnějšímu 
využívání finančních zdrojů v sociální oblasti 
v  našem městě,“ uvedla Pavla Brady, první 
náměstkyně primátora. Po schválení budou 
výzva a  podmínky včetně všech formulářů 
zveřejněny na webových stránkách města. 

Město chce podporovat všechny potřebné 
sociální služby a  vnímá jejich důležitost. 
„Proto byly ve spolupráci se členy komise rady 
města pro komunitní plánování a  odborem 
sociálních věcí definovány priority v  oblas-
ti sociálních a  souvisejících služeb, k  čemuž 
v  minulosti nedocházelo,“ dodává Pavla 
Brady. Volbou priorit chce město jako za-
davatel sociálních služeb deklarovat zájem 
o zajištění potřeb svých obyvatel s důrazem 
na  udržení či zlepšení jejich kvality života 
a sociálního začlenění.

Chcete-li se seznámit s organizacemi, které poskytují sociální 
služby a související aktivity v Opavě, přijďte ve středu 14. září 
na Horní náměstí. Součástí akce bude doprovodný kulturní pro-
gram a soutěž pro děti a dospělé o zajímavé ceny.

Opavané mají možnost využívat širokou síť sociálních a souvisejících 
služeb, které jsou zde proto, aby jim pomohly s řešením jejich nepřízni-
vých životních situací, které již sami nezvládnou.

Pro zájemce o sociální službu 
Centrum denních služeb
Marianum, p.o., zvažuje možnost rozšíření 
kapacity stávající sociální služby, Centrum 
denních služeb, která je nyní poskytována 
v jeho sídle na Rooseveltově 47 v době od 7 
do 15.30 hodin. Je určena osobám s kombi-
novaným a mentálním postižením ve věku 
od 18 do 80 let. V současné době Marianum 
připravuje koncepci rozvoje této služby 
na následující období. Zájemci mohou kon-
taktovat sociální pracovníky na  telefonu 
553  621  284, čímž pomohou zjistit skuteč-
nou poptávku po  této službě, její časový 
horizont, nastavení vhodné kapacity apod. 

Učme se humanitě	
Studenti Slezského gymnázia navštívili 
v červnu v rámci Dne sociálních služeb insti-
tuce, které pomáhají na  Opavsku. Návštěva 
azylového domu je donutila k zamyšlení, zda 
také nemohou pomoci, a  proto se rozhodli 
uspořádat sbírku oblečení pro Centrum so-
ciálních služeb Samaritán. Prosíme všechny, 
kteří chtějí spolu se studenty pomoci lidem 
v  nouzi, aby donesli čisté pánské obleče-
ní v  úterý 20. září od  14.30 do  16.30 hodin 
na Slezské gymnázium, Zámecký okruh 29.

Navštivte Mravenečka
Denní stacionář Charity Opava Mraveneček 
vznikl především proto, aby děti a  mladí 
lidé s  těžkým mentálním a  kombinova-
ným postižením nemuseli svůj život prožít 
v  ústavu. Provoz byl zahájen 27. září 2001 
a  vůbec prvním klientem byl tehdy 15letý 
Petr Kreisel, který jej navštěvuje dodnes. 
Mraveneček v  současnosti pečuje o  šest-
náct mladých lidí. Den otevřených dveří se 
uskuteční v úterý 27. září od 8 do 14 hodin 
na Neumannově ulici 3 v Jaktaři.

Foto: Jan Šindler
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Člověk a slunce, malba pravěkého obyvate-
le severní Evropy, je hlavním výtvarným mo-
tivem charakterizujícím letošní téma naše-
ho Bezručovského festivalu, Vesmíry vnitřní 
a  vesmíry vnější. „Po  celé září nabízí tvůrci 
a  organizátoři festivalu možnost nahlížet 
prostřednictvím nejrůznějších uměleckých 
kreací do  oblasti mikrokosmu lidské duše, 
lidských tužeb, přání, snů, nadějí i osobních 
zápasů s  nepřízní osudu, tedy vnitřního 
vesmíru každého z  nás, a  konfrontovat jej 
s  makrokosmem, nesmírným a  nekoneč-
ným vesmírem, který nás obklopuje, uvádí  
nás v úžas a zároveň vzbuzuje existenciální 
obavy a úvahy o nepatrnosti člověka a ko-
nečnosti lidského bytí,“ uvádí festival jeho 
dramaturg Petr Rotrekl. 

Právě pro tento účel bude od 5.  do 27. září 
na oběžné dráze planety Opavy kroužit bo-
hatý a hvězdami, kometami i supernovami 
nabitý multižánrový program v  podobě 
16  divadelních představení, 11 koncertů, 
10 filmových projekcí, 6 literárních pořadů, 
5 přednášek a  besed a  14 doprovodných 
programů.

Hudební lahůdky
V hudebních sférách se můžeme těšit na již 
tradiční koncert Janáčkovy filharmonie Os-
trava, která pod vedením dvou dirigentů 
představí program nazvaný Hudba, hvězd-
né nebe a naše duše.  Kromě skladeb A. N. 
Skrjabina a  A. Honeggera to bude přede-
vším suita Planety anglického skladatele 
a  vášnivého zájemce o  astrologii Gustava 

Holsta. A  než dospějeme k  závěrečnému 
koncertu Ivy Bittové a  Moravskoslezské-
ho komorního sdružení, uslyšíme koncert 
kapely Luno s  charismatickou zpěvačkou 
Emou Brabcovou, oblíbenou etnobig-
beatovou dechovku – skupinu Čankišou, 
koncert a  křest nového CD „bubenického 
orchechestru Boris“ Ivo Samiece nebo le-
gendu české rockové historie – skupinu 

Progres 2 s  oceňovaným programem Dia-
log s  vesmírem. Velkým audiovizuálním 
zážitkem  bude pro příznivce hudby Pink 
Floyd projekt Dark Side of The Moon, který 
zahrají ve  vynikající interpretaci s  kvadro-
fonní zvukem, filmovými střihy, drobný-
mi hereckými výstupy a  projekcí českých 
titulků Filip Benešovský, bratři Kašparovi 
a kapela v kině Mír. Následovat bude  šesti-
hodinová  After party All about Pink Floyd 
v Klubu Art. 

Divadelní představení
Divadelní svět nabídne nejen představení 
pro nejmenší v  Loutkovém divadle (Malý 
princ, O nezbedné kometě, Hluboko v lese či 
divadelní představení v rámci doprovodných 
akcí na Dolním náměstí), ale také mimořád-
né jevištní ztvárnění dopisů mezi Voskovcem 
a Werichem v režii Jana Mikuláška, které do-
veze Národní divadlo Brno, nebo jedinečný 
projekt na  poli evropského nonverbálního 

a  fyzického divadla, ve kte-
rém se představí mladí švý-
carští umělci pod hlavičkou 
Spettatori – Diváci. Alter-
nativní divadelní přístupy 
bude reprezentovat  Diva-
dlo Continuo s  představe-
ním Finis Terrae a produkce 
Meetfactory se pochlubí 
dvěma pozoruhodnými 
ukázkami  pohybového di-
vadla – „Šavle“ a „Tak přesně 
o ráji… to není“. 

Filmové projekce
Filmové vesmíry naplní tři 
tematické večery s  díly na-
šeho  nejvýznamnějšího 
dokumentaristy Jana Špáty, 
skvělé filmové dokumenty 
Tantra a Cinematerapie, ale 
také výsostně umělecké po-
nory do  hlubin lidské duše 
i  vesmírů vnějších – filmy 
Melancholie Larse von Tri-
era a  Přežít svůj život Jana 
Švankmajera. 

Výstavy
Výtvarná oblast festivalu je 

podpořena výstavami a osobními návštěva-
mi výtvarníků – Vladimíra Gažoviče, Sergeje 
Děrguna, Marka Koláře, Marca Ceccaroniho, 
Radky Pavelové, ale také vernisážemi opav-
ských umělců pod tituly „Všetko, čo ku mne 
príde, príjmam“ a  „Mlžení“.

Literární pořady a besedy
Také literatura bude zastoupena nápadi-
tými literárními večery. Jeden bude věno-
ván básníku Vítu Slívovi, druhý dceři ame-
rického modernistického básníka Ezryho 
Pounda – Mary de Rachewiltz v režii nakla-
datelství Perplex, třetí je určen tradiční sou-
těži mladých prozaiků Hlavnice A. C. Nora 
s hostem Sašou Rašilovem a čtvrtý mladým 
opavským autorům pod názvem Universum 
– Geraltova smrt. Vzácnými hosty festivalu 
budou také významné osobnosti vědy ast-
ronom Jiří Grygar a geolog a spisovatel Vác-
lav Cílek.

Jistě si nenechte ujít odhalení pamětní 
desky na  legendární restauraci Vesmír, či 
odborný seminář s  hudbou a  tancem pod 
titulem „S  raketou na  Mars aneb Je vesmír 
nekonečný?“ v  režii členů kulturní úderky 
Děsně fajn či Cyklokosmický výlet po  pla-
netách sluneční soustavy s divadelním, hu-
debním a  výtvarným programem v  rámci 
akce Evropský den bez aut.

„Programová nabídka festivalu v  přívěti-
vém období babího léta je pro vás připra-
vena možná proto, abychom se společně 
pokusili pohlédnout vzhůru k nebi i na dno 
naší duše,“ uvádí na závěr Petr Rotrekl a do-
dává: „Oscar Wilde řekl: ‚Všichni žijeme v ka-
nálu, ale někteří z  nás se dívají na  hvězdy.‘ 
Pokusme se o to také…“

54. Bezručova Opava navštíví 
vesmíry vnitřní i vesmíry vnější…

Motto:
„Budete-li se snažit porozumět celému vesmíru, nepochopíte vůbec nic.
  Pokusíte-li se porozumět sobě, pochopíte celý vesmír.“
                                                                                                                (Buddha)

Divadelní představení švýcarského souboru 
Spettatori – Diváci. Foto: archiv MMO

Bubenický orchechestr Boris Ivo Samiece. 
Foto: archiv MMO

Závěrečný koncert festivalu provede 
Iva Bittová a Moravskoslezské 
komorní sdružení. Foto: archiv Ivy 
Bittové

Představení Národního divadla Brno s názvem 
Korespondence V+W. Foto: archiv MMO

Ilustrace: Marek Kolář
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Jemné i zásadní proměny 
míst, která jsou zeměpisně 
táž, ale zároveň jsou od sebe 
vzdálena desítky a více let.

Dnes jsme si pro vás připravili srovnání fotek 
budovy, kterou zcela jistě dobře znáte. Jed-
ná se o  obchodní dům Tempo na  Horním 
náměstí. Jak je na  fotkách vidět, přestože 
okolí obchodního domu nesčetněkrát změ-
nilo svou tvář, samotné budovy se zásadní 
přestavby vyhýbají. Obchodní dům navíc má 
jedno velké štěstí – i  po  tolika letech stále 
může sloužit svému původnímu účelu.

Foto: archiv Tomáše Elise, Ondřej Skácel

Přinášíme vám krátké městské kalendárium, se kterým se můžete ohlédnout za některými zářijovými udá-
lostmi dvacátého století.

Také její odkaz od roku 1945 
připomíná Gudrichova ulice 
v Opavě-Kylešovicích spojují-
cí takzvaný Kylešovský kopec 
s Bíloveckou ulicí.

Proměny opavských zákoutí, nároží a ulic

Zářijové kalendárium dvacátého století

Zapomenuté i známé osobnosti ve jménech opavských ulic

Básnířka Emilie Gudrichová
Klenoty z městské 
historické expozice

1. září 1930 – V kině Kosmos byl promítán 
první zvukový film v Opavě.
Září 1947 – Byla otevřena čtyřletá vyšší 
zdravotní škola, která převzala dvouletou 
ošetřovatelskou školu Franciscanea, a o dva 
roky později s ní splynul i Ústav pro vzdělání 
porodních asistentek. Škola byla umístěna 
v budově dřívější německé reálky v Dvořá-
kových sadech.
1. září 1957 – Zahájily provoz II. jedenácti-
letá škola v Opavě na Mírové ulici, osmiletá 
škola na Komenského ulici a nově zbudova-
ná mateřská škola na Havlíčkově ulici.
1. září 1966 – Vyučování zahájilo Vojenské 
gymnázium Jana Žižky z  Trocnova na  Kr-
novské ulici. Vzniklo tak třetí vojenské gym-

názium v ČSSR.
11. září 1945 – Opera Slezského národního 
divadla v  Opavě uspořádala první veřejné 
vystoupení, večer operních árií.
13. září 1937 – V Opavě zemřel významný 
spolkový činovník Rudolf Gudrich, mj. zakla-
datel Zemské hasičské jednoty slezské a vy-
davatel Slezského (Opavského) věstníku.
16. září 1923 – Byly zahájeny stavební prá-
ce na výstavbě Sokolského (Tyršova) stadio-
nu v  místě dřívější Lundwallovy pískovny 
a cihelny.
21. září 1938 – Reinhart Kudlich zasílá tele-
gram Adolfu Hitlerovi do  Berchtesgadenu, 
v němž žádá o podporu požadavku na při-
pojení Opavy a dalších slezských „jazykově 

německých“ území k Německu.
22. září 1964 – V Opavě začaly oslavy 150. 
výročí založení Slezského muzea, kterých 
se účastnily také delegace vědeckých pra-
covníků z Polska, NDR, Maďarska, Spolkové 
republiky Německo a  Československé aka-
demie věd.
23. září 1945 – Slezská národní rada svolala 
na Ostrou hůrku tradiční tábor lidu.
23. září 1950 – Na slavnostním večeru byl 
přejmenován někdejší obchodní dům Bre-
da&Weinstein na obchodní dům Průkopník.
25. září 1945 – Místní rodák, básník Petr 
Bezruč, se stává čestným občanem Opavy.
Září 1989 – Na rohu Olomoucké a Krnovské 
ulice byla otevřena prodejna TUZEX.

Básnířka pocházela z  početné rodiny ra-
duňského řídícího učitele Rudolfa Gudricha 
a  dcery kylešovského sedláka Augustina 
Wainara. Stejně jako její starší bratr Otakar 
a sestra Drahomíra i ona se ve své pracovní 
dráze vydala ve stopách svého otce. 

Po absolvování opavské měšťanky a hospo-
dyňské školy v Kateřinkách tehdy osmnác-
tiletá Emilie Gudrichová v roce 1906 složila 
zkoušku způsobilosti pěstounek mateřských 
školek v  učitelském ústavu v  Brně. Rudolf 
Gudrich jí pak pomohl s hledáním prvního 
pracovního místa: v  roce 1907 začala učit 
na  třetí české mateřské školce na Opavsku 
v  Hradci-Podolí. I  když si příliš nerozuměla 
s  místním osvětovým činovníkem, knězem 
Tomášem Kleinem, je působení mladé Emil-
ky spojeno s počátkem českých divadelních 
a pěveckých aktivit v Hradci či dokonce se 
založením místního odboru Matice opavské 
(1911). Ovšem již v roce 1915 se pěstounka 
Gudrichová vrátila do  své rodné Raduně, 
aby zde a později v Opavě-Kylešovicích pů-
sobila, po složení řady dalších zkoušek, jako 
učitelka obecných škol.

Když byl o šest let později po vzniku repub-
liky  na pedagogiu ve Slezské Ostravě ote-
vřen směr učitelství mateřských škol, práci 
pro děti výhradně oddaná Emilie Gudricho-
vá se přestěhovala do  Ostravy. Obdobně 
jako se její otec úspěšně na nejvyšší úrovni 
angažoval v organizaci dobrovolných hasi-
čů ve Slezsku, v Čechách a Rakousku, tak se 
i  Emilie Gudrichová posléze stala předsed-
kyní slezské Jednoty učitelek mateřských 
škol a  místostarostkou svazu českosloven-
ských učitelek.

První spisovatelské krůčky Emilie Gudricho-
vé jsou v letech 1929 až 1938 logicky spíše 
spojeny s  učebnicemi pro nejmenší žáky, 
než s  příležitostnými básnickými sklad-
bami v  různých časopisech a  kalendářích. 
Až  po  válce (1946) jí hrabyňsko-opavské 
nakladatelství Iskra vydalo sbírku „Slezsko 

mluvi“ s podtitulem „Slezske vrse z opavské-
ho kraja“. Jak napovídá název knihy, autorka 
v ní především zúročila sběratelství místní-
ho mluveného folklóru. Ten propagovala 
na společenských akcích již dříve (konkrét-
ně s  Arnoštem Chamrádem na  Slezském 
večeru v Brně 1919). Dlužno říci, že čtenáře 
dodnes mohou oslovit dvě třetiny sbírky vý-
stižně pojmenované „Trochu klebet“ a „Pěs-
ničky z  Opavska“. Úvod publikace „Hrsť 
zpomínek na  tu velku vojnu 1938-1945“ je 
totiž mimo jiné upřímným poděkováním 
prezidentu Edvardu Benešovi a tehdy jubi-
lujícímu básníkovi Bezručovi i jakousi obdo-
bou přísahy znovuobnovení zničené slezské 
země, ale až příliš doslovnými. Více než vlas-
tenecká poezie působí lyrika o naplněné či 
nenaplněné lásce milenců z Jaktaře, Opavy, 
Branky, Hradce a  Komárova nebo rozmar-
né verše o  roztouženém raduňském hastr-
manovi a  bohatství kylešovských sedláků. 
Kritikou soudobých hříchů, lakoty a závisti, 
ale ne bez pochopení lidských slabostí, Emi-
lie Gudrichová svou knihu uzavírá. Znalost 
oblíbeného místního nářečí ještě využila 
v  mladších básnických sbornících „Slezský 
humor“ (1964), „Po  našemu“ (1969). To už 
se, byť stále aktivní, uchýlila na  odpočinek 
do penzionu na Rooseveltově ulici v Opavě, 
kde 22. září 1970 ve věku dvaaosmdesáti let 
zemřela.

Jaromíra Knapíková, historička

Kurátorka expozice Cesta 
města představuje i tento 
měsíc další z pozoruhodných 
sbírkových předmětů, které 
si dle jejího názoru zaslouží 
bližší pozornost a rozhodně 
stojí za zhlédnutí. Pro září 
zvolila kamenné domovní 
znamení.

V  expozici má návštěvník možnost spatřit 
pravděpodobně nejstarší dochované do-
movní znamení upomínající na  orientační 
systém raně novověké Opavy. Dobou svého 
vzniku spadá do  první poloviny 16. století. 
V Opavě se „in situ“, tj. „na místě“, zachovalo 
pouze jediné domovní znamení dnes nále-
žející restauraci, která je podle něj pojme-
nována „U  Bílého koníčka“. V  expozici však 
návštěvník spatří znamení s  vyobrazením 
zvonu, neboť majitel domu, jenž si nechal 
tufitový blok kamene zhotovit, byl svým ře-
meslem zvonař. Dům zvonaře se s pravděpo-
dobností nacházel na pravém rohu dnešního 
vyústění Pekařské ulice do Horního náměstí 
a v průběhu staletí doznal mnoha stavebních 
proměn. Jeho příběh se definitivně uzavřel 
s  koncem 2. světové války, kdy byl pro své 
poškození zbořen. Na jeho místě se dnes na-
chází obytný dům s lékárnou v přízemí. 

Smyslem domovních znamení bylo nejen 
charakterizovat majitele domu, ale v  praxi 
usnadňovat orientaci ve  městě. Nově pří-
chozí do  Opavy se tak mohl snadněji do-
pídit hledané osoby, a to navíc v době, kdy 
ještě neexistovala čísla popisná. Než se však 
kamenné domovní znamení stalo součástí 
sbírek Slezského zemského muzea, odpočí-
valo po nějaký čas zapomenuto na zahradě 
Müllerova domu na Komenského ulici.

Domovní znamení pochází ze  sbírek Slez-
ského zemského muzea a  nyní jej můžete 
obdivovat v  expozici věnované dějinám 
města Opavy v Obecním domě.

Fotografie byla pořízena v 70. letech.
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V tento den otevřou své brány tyto význam-
né opavské památky: Hláska, klášterní kap-
le Nejsvětějšího Srdce (Marianum), kostel 
Nejsvětější Trojice, kostel sv. Hedviky – Pa-
mátník padlých, kostel sv. Kateřiny, kostel 
sv. Petra a Pavla, kostel sv. Vojtěcha, ale také 
například Dukelská kasárna. „Bývalý vojen-
ský objekt bude otevřen také proto, abychom 
se mohli návštěvníků zeptat na  jejich názor 
ohledně budoucího využití tohoto komplexu,“ 
uvedla Monika Štěpánková z kanceláře pri-
mátora. Otevřen bude také Městský hřbitov 

– židovská část, Obecní dům a  Zemský ar-
chiv. V každém objektu kromě Hlásky na vás 
bude čekat průvodce, který ve vymezených 
hodinách podá výklad o jeho historii. „Navíc 
je v Zemském archivu připravena výstavka ar-
chiválií s názvem „Opavské památky v archiv-
ních pramenech“, v  Obecním domě výtvarná 
aktivita pro nejmenší a  v  kostele sv. Hedviky 
akce Toulky po  hvězdách,“ dodává Monika 
Štěpánková. Bližší informace k  jednotlivým 
prohlídkám objektů najdete v kulturním ka-
lendáři. 

V  rámci zahájení Dnů evropského dědictví 
v  Žatci budou předána i  ocenění. Ministr 
kultury Jiří Besser udělí titul Nositel tradice 

lidových řeme-
sel pro rok 2011 
také Opavákovi. 
Richard Mlýnek 
se zaměřuje 
na  opravy a  re-
konstrukce střech památkově chráněných 
objektů. Pracuje též jako soudní znalec 
a ve svém oboru je uznávanou autoritou. 

Doprovodné akce 
Mobilní muzeum
Ve  spolupráci s  Opavskou kulturní orga-
nizací, p.o., je připravena originální akce. 
Od středy 7.  do pátku 9. září si budou moci 
návštěvníci Obecního domu prohlédnout 
kočárky a velocipédy našich předků ze sbí-
rek muzea v Lokti. Vstupné si budete moci 
zakoupit na  recepci Obecního domu. O ví-
kendu 10. a  11. září se výstava přenese 
do otevřeného prostoru parku kolem Obec-
ního domu a  návštěvníci si budou moci 
zmíněné bicykly i  kočárky zdarma vyzkou-
šet na vlastní kůži v době od 9 do 18 hodin 
po oba dny. 

Výtvarná aktivita pro 
nejmenší
V  sobotu 10. září od  10 do  18 
hodin si přijdou na  své i  naši 
nejmenší. Ve  foyer Obecního 
domu je pro ně přichystána 
akce s názvem „Vymaluj si svou 
vlastní Hlásku“. Děti si budou 
moci za  10 Kč vyzdobit svou 
osobní Hlásku a  odnést si ji 
domů. Akci pořádá Edukační 
oddělení Opavské kulturní or-

ganizace, p.o.

Toulky po hvězdách
Zcela neobvyklým způsobem budou zakon-
čeny sobotní Dny evropského dědictví, a to 
večerním pozorováním hvězd z věže kostela 
sv. Hedviky. Tato akce se bude konat pouze 
za dobrého počasí a jasné oblohy. Ve třech 
prohlídkách ve 21.30, 22.30 a 23.30 hodin si 
budou moci zájemci o vesmírné dění přijít 
poslechnout výklad o vesmíru a přitom na-
hlédnout i do jeho nekonečných dálek. 

Časové vstupenky na  prohlídky s  prů-
vodcem do vybraných objektů a na akci 
Toulky po  hvězdách bude možné získat 
v  Městském informačním centru (Horní 
náměstí 67, tel.: 553 756 143) od 8. září. 

Akci pořádá statutární město Opava ve spo-
lupráci s dalšími organizacemi.

Nosným tématem letošních Dnů 
evropského dědictví jsou „Památky 
– tvůrci panoramatu našich měst 
a městeček“. V sobotu 10. září se tak 
zájmu návštěvníků otevře jedenáct 
objektů, z nichž většina rozhodně utváří 
panorama města Opavy.

Nabídka předplatného pro milovníky krásné hudby

Koncem září se rozezní kostely 
duchovní hudbou

S příchodem září začíná další velký 
celoroční cyklus komorní, orchestrál-
ní a varhanní hudby. Cyklus připravi-
lo statutární město Opava a Sdružení 
pro umění a výchovu Talent.

Na  celý cyklus deseti koncertů je možné 
získat zvýhodněné předplatné v  ceně 600 
korun. Cena celého cyklu pro důchodce, 
studenty a děti je jen 400 Kč. Přihlášky přijí-
má předprodej Sluna: Opava, Horní náměstí 

27, tel.: 553  712  319. Podrobnější informa-
ce vám podá Petr Rotrekl, tel.: 553 756 306, 
604 229 363, e-mail: petr.rotrekl@opava-city.
cz, www.opava-city.cz. Uzávěrka předplatné-
ho je 14. září. Změna programu vyhrazena.

Program
Hudba, hvězdné nebe a naše duše
Koncert v  rámci 54. Bezručovy Opavy. 
Skladby Skrjabina, Honeggera a  Holsta 
hraje Janáčkova filharmonie Ostrava, diri-
gují Jakub Žídek a Petr Chromčák. 14. září, 
19 h, Slezské divadlo

Janovy pašije (Bach) 
Koncert v  rámci 8. ročníku Svatováclav-
ského hudebního festivalu. Účinkují: Mar-
kus Brutscher (tenor), Barbora Sojková, 
Alena Hellerová (soprán), Markéta Cuk-
rová (alt), Tomáš Král (baryton), Jaromír 
Nosek (bas), Collegium 1704 a Collegium 
Vocale 1704 s Václavem Luksem. 5. října, 
18 h, kostel sv. Vojtěcha 

Varhanní přesahy (Bach, Mozart, Liszt, 
Musorgskij ad.) 
Účinkuje Bernadetta Šuňavská (Sloven-
sko, Německo). 19. října, 19 h, konkated-
rála Nanebevzetí Panny Marie

Vivat tango
Účinkují: Ladislav Horák (akordeon), Petr 
Nouzovský (violoncello). 9. listopadu, 19 
h, minoritský klášter 

Rak a Rak
Kytarové opojení otce Štěpána a syna Ja-
na-Matěje. 7. prosince, 19 h, minoritský 
klášter 

Ruské klavírní sny (Skrjabin, Prokofjev) 
Účinkuje Arta Arnicane (Lotyšsko, Švý-
carsko) – vítězka Pražského jara 2011. 11. 
ledna 2012, 19 h, minoritský klášter 

Jaro bude úžasné (Jannequin, Biber, 
Vivaldi ad.) 
Účinkuje Londýnské flétnové kvarteto 
iFlautisti. 1. února 2012, 19 h, minoritský 
klášter 

Andělské harmonie (Dvořák, Brahms) 
Účinkují: Pavel Haas Quartet a  Igor Fran-
tišák (klarinet). 28. března 2012, 19 h, mi-
noritský klášter

Varhany triumfální 
Účinkuje Liene Andreta Kalnciema (Lotyš-
sko) – vítězka Mezinárodní varhanní sou-
těže Petra Ebena 2010. 9. května 2012, 19 
h, konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie 

Krajinou srdce I  (Mozart, Beethoven, 
Ravel, Chausson) 
Koncert v  rámci 37. Janáčova máje a  51. 
Beethovenova Hradce. Účinkují: Hana Kot-
ková (housle), Martin Kasík (klavír). 7. červ-
na 2012, 19 h, zámek Hradec nad Moravicí 

Dvě prémie pro abonenty s 50% slevou 
(bez zajištění dopravy)
Krajinou srdce II (Beethoven, Brahms) 
Účinkují: Alena Čechová (housle), Petr 
Čech (klavír).  13. června 2012, 19 h, zá-
mek Hradec nad Moravicí

Krajinou srdce III (Reger, Prokofjev, 
Hindemith, Pärt) 
Účinkují: Jan Pěruška (viola), Daniel 
Wiesner (klavír). 21. června 2012, 19 h, zá-
mek Hradec nad Moravicí

Dny evropského 
dědictví a jejich 
doprovodné akce

Foto: archiv MMO

Foto: Mobilní muzeum Loket

Foto: Mobilní muzeum Loket

Všichni příznivci duchovní 
hudby mohou od září na-
vštěvovat koncerty tohoto 
žánru. Desátý Mezinárodní 
festival duchovní hudby 
Opava 2011 začíná 28. září 
a během října a listopadu 
je připraveno šest koncertů 
a tři bohoslužby v kostelech 
Opavy či okolních obcí. 

Festival bude zahájen na svátek sv. Václava 
28. září v 18 hodin bohoslužbou v kostele sv. 
Vojtěcha za doprovodu Chrámového sboru 
Opava. Další akce budou probíhat od 2. října 
do 6. listopadu. Čeká na vás český chlapecký 

sbor Boni Pueri, Chlapecký sbor ZŠ Stěboři-
ce, Pěvecký sbor Stěbořice, sbor s  orches-
trem a  sólisty opery Slezského divadla, či 
opavská Jeřabinka. Můžete si vychutnat var-
hanní koncert v  konkatedrále Nanebevzetí 
Panny Marie s  Markem Vrabelem ze  Slo-
venska (varhany) a Nao Higano z Japonska 
(soprán). Dalším zahraničním hostem bude 
dětský pěvecký sbor z Německa. „Nebudou 
chybět pražští umělci Jitka Molavcová a  Al-
fred Strejček s hudebním doprovodem kapely 
Hradišťan, kteří budou účinkovat v  kapli Po-
výšení sv. Kříže v Matiční ulici,“ zve na festival 
jeho pořadatel Karel Kostera. 

Festival připravila Umělecká agentura Kar-
la Kostery pod záštitou primátora Opavy 
a ve spolupráci s Maticí slezskou. Jeho pro-
gram na září a první říjnové dny naleznete 
v kulturním kalendáři.

Opavské kulturní 
léto se vydařilo

Město Opava ve spolupráci s organizací 
Kulturní Opava připravilo další ročník 
Opavského kulturního léta. V  jeho rám-
ci proběhly koncerty, filmové i hudební 
projekce. Lidé v  hojném počtu za  svý-
mi oblíbenými interprety chodili jak 
do centra města, tak do Městských sadů. 
Jediným negativním ukazatelem celého 
programu bylo počasí, které zcela zne-
možnilo konání některých akcí. I  tak si 
ale Opavané vychutnali například kapely 
Wohnout, Boris, Toxique či Buty.

Fanoušci kapely Buty zaplnili 
v závěru prázdnin Dolní náměstí. 
Foto: Kulturní Opava
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Domácí závodníci ovládli 
Memoriál Dr. Lesáka

Dolní náměstí 4. srpna patřilo tyčkařům. 
Po čtyřech letech se sem z Tyršova stadionu 
přesunul Memoriál Dr. Lesáka. Změna místa 
konání tradičnímu memoriálu pomohla. Celá 
akce se těšila mimořádnému zájmu diváků, 
kteří se postarali o skvělou kulisu. Dolní ná-
městí svědčilo i domácímu Janu Kudličkovi, 
který v těžké konkurenci závodníků z České 
republiky, Polska i Slovenska vyhrál výkonem 
550 cm. Na druhém místě skončil Lukáš Be-
chyně z Plzně, bronz bral Adam Pašiak z USK 
Praha. Oba skočili shodně 515 cm. 

I v ostatních kategoriích se opavským spor-
tovcům dařilo. V  závodě juniorů zvítězil 
Michal Stuchlík ze  Sokola Opava výkonem 
455 cm a  kategorii žen ovládla rovněž do-
mácí Kateřina Musilová, která překonala lať-
ku ve výšce 355 cm. 

Organizátoři připravili pro návštěvníky bo-
hatý doprovodný program, jako například 
soutěž v benchpressu pro tělesně postižené 
a  příchozí, závody dětí na překážkové dráze 
či taneční vystoupení.

Stříbro z Atén 
pro handicapovaného sportovce
Primátor Zdeněk Jirásek a první náměstkyně primátora Pavla Brady 26. července společně přijali 
handicapovaného sportovce Martina Ramsauera.  Tento čtyřicetiletý klient ústavu Mariana  vybo-
joval v červnu na  Světových letních hrách v Aténách  stříbrnou medaili v plavání volným stylem, 
25 metrů uplaval za 20.98 vteřin. Sportovního klání v Aténách  se zúčastnilo sedm tisíc postiže-
ných sportovců z celého světa, naši republiku jich reprezentovalo celkem třiačtyřicet.

Poskytujeme kompletní servis při financování  
pro právnické osoby (SVJ, BD) a fyzické osoby

  vyřidíme Vám úvěr s financováním až do 100 % nákladů
  zajistíme odhad nemovitosti
  veškeré potřebné podklady připravíme a zkompletujeme celou 

úvěrovou složku
  zajistíme projektovou dokumentaci včetně energetického 

hodnocení
  vyřídíme Vám pojištění nemovitosti včetně vinkulace 
Postaráme se o vše až do podpisu Vaší úvěrové smlouvy

Dotace a finance hypotéky, úvěry
finance

Ing. Dalibor Čmiel
dcmiel@dotfin.cz, tel.: 602 347 800 www.dotfin.cz
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V pátém ročníku Memoriálu Dr. Lesáka ve skoku o tyči vyhrál do-

mácí borec Jan Kudlička. Z míry jej nevyvedla ani změna prostředí.

Foto: Lada Dobrovolná

Foto: Jakub Týle
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SLEZSKÉ DIVADLO
  4. 9. 10.00 MATINÉ. Evžen Trupar a jeho hosté. Foyer.
  6. 9. 19.00 PLES V HOTELU SAVOY. (mimo – OP)
  8. 9. 19.00 POPRASK NA LAGUNĚ. (mimo – Č)
  9. 9. 19.00 SAMSON A DALILA. Ve francouzském originále 

s českými titulky. (mimo – O)
10. 9. 19.00 ÚKLADY A LÁSKA. (sk. 7 stará – Č)
13. 9. 19.00 ÚKLADY A LÁSKA. (sk. 5 stará – Č)
15. 9. 17.00 KOMEDIE ZA OPONOU. Před premiérou. Foyer.
15. 9. 19.00 SAMSON A DALILA. (sk. 6 stará – O)
16. 9. 19.00 PLES V HOTELU SAVOY. (sk. 3 stará – OP)
17. 9. 19.00 NÁVRATY – LUKÁŠ VONDRÁČEK. (mimo)
18. 9. 19.00 KOMEDIE ZA OPONOU. Premiéra. Ředitel divadla 

od primátora převezme klíče od budovy + předá-
ní cen Opavské Thalie 2010/2011. (sk. P – Č)

20. 9. 19.00 KOMEDIE ZA OPONOU. (sk. 1 – Č)
23. 9. 19.00 PLES V HOTELU SAVOY. (sk. 4 stará – OP)
24. 9. 10.00 KOMEDIE ZA OPONOU. (sk. D – Č)
25. 9. 19.00 GIUDITTA. (mimo – OP)
27. 9. 19.00 TESTOSTERON. (mimo – Č)
28. 9. 19.00 KOMEDIE ZA OPONOU. (sk. 2 – Č)
29. 9. 19.00 ÚKLADY A LÁSKA. (sk. 9 stará – Č)

Č = činohra, O = opera, OP = opereta

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
54. BEZRUČOVA OPAVA – „VESMÍRY VNITŘNÍ, VESMÍRY VNĚJŠÍ“   

5. 9. – 27. 9.
  5. 9. 17.00 SLAVNOSTNÍ FANFÁRY z věže Hlásky
  5. 9. 18.00 MELANCHOLIA – krásný film o konci světa, režie 

Lars von Trier. Kino Mír.
  6. 9. 16.30 HRANICE NAŠEHO SVĚTA (DOTKNOUT SE HRA-

NIC) – vernisáž výstavy maleb na papíře, Sergej 
Kirillovič Děrgun (Rusko). Knihkupectví Librex.

  6. 9. 17.00 LITHOMAGIE – vernisáž výstavy Vladimíra Gažovi-
če (Slovensko). Památník Petra Bezruče.

  6. 9. 18.00 FILMOVÉ VESMÍRY JANA ŠPÁTY I – perličky 
na dně lidských duší (Gen, Největší přání, Respice 
finem, Variace na téma Gustava Mahlera, Hallo 
Satchmo). Klub Art, Obecní dům.

  7. 9. 15.00 MAREK KOLÁŘ – beseda s výtvarníkem. Schössle-
rův salónek, Obecní dům.

  7. 9. 17.00 MEZI DVĚMA SVĚTY – vernisáž výstavy kreseb, 
maleb a videa, Marek Kolář. Galerie, Obecní dům. 

  7. 9. 20.00 ČANKIŠOU – koncert etnobigbeatové dechovky 
s přídechem legendy lidu Čanki, plný divoké 
energie. Klub Art, Obecní dům.

  8. 9. 17.00 „VŠETKO ČO KU MNE PRÍDE, PRÍJMAM“ – verni-
sáž výstavy, markéta janečková zuzana tázlarová 
ema mairinger. Galerie U Jakoba.

  8. 9. 20.00 UNIVERSUM – GERALTOVA SMRT – pásmo hudby, 
fotografií a poezie. Klub Art, Obecní dům.

  9. 9. 17.00 IN VITRO – vernisáž výstavy originálních foto-
grafických portrétů žen, Marco Ceccaroni (Itálie). 
Minorit – gotická síň.

10. 9.   9.00 – 
17.00

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ – „Památky – tvůrci 
panoramat našich měst a městeček“. 

10. 9. VESMÍRNÉ INSPIRACE – výstava výtvarných prací 
žáků ZUŠ Ostravy-Polanky nad Odrou, v Kunovi-
cích. Hvězdárna a planetárium J. Palisy, Ostrava. 

10. 9. 19.00 DARK SIDE OF THE MOON – ODVRÁCENÁ STRA-
NA MĚSÍCE – koncert (Filip Benešovský, bratři 
Kašparové a kapela). Kino Mír.

21.00 ALL ABOUT PINK FLOYD – after party s promítá-
ním unikátních filmových záznamů pod záštitou 
Pink Floyd Fanklubu CZ. Klub Art, Obecní dům.

11. 9. 10.00 
a 16.00

O NEZBEDNÉ KOMETĚ – pohádka pro děti, které 
rády koukají na hvězdnou oblohu, Loutkové 
divadlo Radost Brno. Loutkové divadlo.

11. 9. 16.00 DIALOGY O VESMÍRU: VESMÍRY VNITŘNÍ, VESMÍ-
RY VNĚJŠÍ... – netradiční přednáška astronoma 
Jiřího Grygara. Sál purkmistrů, Obecní dům. 

11. 9. 19.30 „ŠAVLE“ A „TAK PŘESNĚ O RÁJI… TO NENÍ“ – dvě 
představení s rozličným přístupem k pohybové-
mu divadlu, MeetFactory (Praha). Minorit.

12. 9. 18.00 PŘEŽÍT SVŮJ ŽIVOT – výtvarně originální, lehce 
surrealistický film o životě mezi snem a realitou, 
režie Jan Švankmajer. Kino Mír.

12. 9. 20.00 PROGRES 2 – DIALOG S VESMÍREM – koncert 
legendární brněnské rockové kapely. Klub Art.

13. 9. 18.00 FILMOVÉ VESMÍRY JANA ŠPÁTY II – cestopisné 
eseje (Země sv. Patricka, Lidé z hor, Japonsko, má 
láska). Sál purkmistrů, Obecní dům.

13. 9. 20.30 FINIS TERRAE – pohyb., loutk. a výtv. pouliční 
předst., Divadlo Continuo. U sochy Opavy.

14. 9. 16.00 VESMÍRNÁ EROTIKA – přednáška Martina Petrás-
ka. Klub Art, Obecní dům.

14. 9. 17.00 MLŽENÍ – vernisáž výstavy Skupiny X. Minorit.
14. 9. 19.00 HUDBA, HVĚZDNÉ NEBE A NAŠE DUŠE – koncert 

Janáčkovy filharmonie Ostrava (A. N. Skrjabin 
– Báseň extáze, A. Honegger – Symfonie č. 3 
Liturgická, G. Holst – Planety). Slezské divadlo.

15. 9. 15.00 VZPOMÍNKA NA PETRA BEZRUČE – vystoupí Jan 
Kunze a PSSU. Městský hřbitov.

16. 9. 18.00 NA ŠIRÉM MOŘI – hra Slawomira Mroźka (literárně-
-dramatický obor ZUŠ V. Kálika). Loutkové divadlo.

16. 9. 19.30 DVOJKONCERT SOUČASNÉ IMPROVIZACE – M. 
Küchen (Švédsko) a P. Graham, I. Palacký, P. Vrba, 
S. Murayama (Japonsko). Gottfrei.

16. 9. 21.00 DUB.O.NET – koncert ojedinělé kapely, která mísí 
reggae, world music a elektroniku. Klub Art.

17. 9. 14.00 SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ – 16. ročník 
celostátní literární soutěže prózy autorů do 35 let 
Hlavnice A. C. Nora 2011. KD Hlavnice.

17. 9. 20.00 LUNO – psychedelický pop a charismatická zpě-
vačka Ema Brabcová. Klub Art, Obecní dům.

18. 9. 10.00 
a 16.00

HLUBOKO V LESE – Tate Iyumni (Praha). Loutkové 
divadlo.

18. 9. 17.00 TROCHU JINAK, NEŽ OBVYKLE – literární večer 
celostátní soutěže autorů prózy do 35 let Hlavni-
ce A. C. Nora (vystoupí S. Rašilov, L. a Z. Pavlíčkovi, 
B. Dorko, J. Kyjovský). Klub Art, Obecní dům.

18. 9. 19.00 OPAVSKÁ THÁLIE POSEDMÉ – předání cen Opav-
ské Thálie 2010/2011. Slezské divadlo.

19. 9. 18.00 CINEMATERAPIE – citlivé vyprávění lidí, kteří 
se rozhodli svěřit své tragické i bizarní příběhy 
filmové kameře, režie Ivan Vojnám. Kino Mír.

19. 9. 19.00 KORESPONDENCE V + W – strhující jevištní 
ztvárnění dopisů mezi Jiřím Voskovcem a Janem 
Werichem, příběh o přátelství, radostech, divadle, 
odloučení, nemocech i ztrátách, Národní divadlo 
Brno. Slezské divadlo.

20. 9. 18.00 FILMOVÉ VESMÍRY JANA ŠPÁTY III – bilanční zpo-
věď (Láska, kterou opouštím I a II), host: Martin 
Štoll. Klub Art, Obecní dům.

20. 9. 17.00 MEZITĚLNÍ PROSTORY – vernisáž výstavy Radky 
Pavelové. Galerie Cella.

20. 9. 19.00 LÁSKA NIC NEZAPOMÍNÁ – křest almanachu 
u příležitosti 60. narozenin básníka Víta Slívy. Jazz 
Café Club Evžen, Beethovenova.

21. 9. 18.00 DIALOGY O VESMÍRU: EXOTICKÉ EXOPLANETY… 
NALEZNEME MEZI NIMI DALŠÍ „ZEMI“? – netra-
diční přednáška s T. Krejčovou. Sál purkmistrů.

21. 9. 20.00 NADĚJNÉ VYHLÍDKY – KŘEST KNIHY RODOKMEN 
MARY DE RACHEWILTZ – literární večer naklada-
telství Perplex. Klub Art, Obecní dům.

22. 9. 17.00 NA CESTĚ DO NEBE – křest knihy a výstava k vý-
ročí ZUŠ Háj ve Slezsku. Knihovna Petra Bezruče.

22. 9. 19.00 BORIS – BUBENICKÝ ORCHECHESTR IVO SAMIECE 
- koncert a křest druhého CD „Smíšené zboží“ 
spojený s natáčením DVD. Kino Mír.

23. 9. 17.00 SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ PAMĚTNÍ DESKY NA BU-
DOVĚ BÝVALÉ RESTAURACE VESMÍR. 

23. 9. 19.30 S RAKETOU NA MARS ANEB JE VESMÍR NEKO-
NEČNÝ? – odborný seminář s hudbou a tancem 
a zvláštním poděkováním pionýrskému kroužku 
mladých kosmonautů při ZDŠ na Leninově ulici. 
Klub Art, Obecní dům.

24. 9. 13.00 CYKLOKOSMICKÝ VÝLET PO PLANETÁCH SLU-
NEČNÍ SOUSTAVY II – s hudbou Gustava Holsta 
aneb Od koule do arboreta. Start Horní nám.

24. 9. 20.00 BLÍZKÁ SETKÁNÍ TŘETÍHO DRUHU V PÁTÉM PATŘE 
– filmový večer s přípitky slavným režisérům (Andrej 
Tarkovský, Steven Spielberg, Stanley Kubrick a Karel 
Zeman…). Kavárna Na vyhlídce, Ostrožná.

25. 9. 10.00 a 1.00 MALÝ PRINC – hudebně-divadelní představení 
podle knihy Antoina de Saint-Exupéry, Divadlo 
Cylindr Praha. Loutkové divadlo.

25. 9. 16.00 KVÍTKA BRATRA VLKA ANEB CO SE DĚJE SE 
SVĚTEM? – povídání se známým geologem, 
spisovatelem a filozofem Václavem Cílkem nejen 
o krajinách vnitřních a vnějších. Minorit.

26. 9. 18.00 TANTRA – Za hranice rozkoše? Jiný pohled na ži-
vot a sex…, režie Benjamin Tuček. Kino Mír. 

26. 9. 19.00 SPETTATORI/DIVÁCI – mimořádný divadelní 
projekt na poli evropského non-verbálního a fy-
zického divadla. Slezské divadlo.

27. 9. 18.55 SLAVNOSTNÍ FANFÁRY. Kostel sv. Václava.
27. 9. 19.00 KONCERT IVY BITTOVÉ a Moravskoslezského 

komorního sdružení. Kostel sv. Václava.
27. 9. 20.30 MOJE PLANETA – vesmírný tanec taneč. oboru 

ZUŠ V. Kálika. Zahrada za sv. Václavem.
29. 9. 16.30 MEZI DVĚMA SVĚTY – komentovaná prohlídka 

výstavy Marka Koláře. Galerie, Obecní dům.
DOPROVODNÉ AKCE FESTIVALU, Dolní náměstí

  5. 9. 17.00–18.00 POHÁDKY ZE SÁČKU – DS Sáček
18.30–20.00 KARAVANA – koncert country kapely

  6. 9. 17.00–17.45 DRAK MRAČOUN – LS Skřítci
18.30–19.30 ANDANTE – akordeonový orchestr N. Noskové

  7. 9. 17.00–17.45 O HASTRMANÍ PRINCEZNIČCE – DDS Rarášci
18.30–20.00 ŠPEKBAND

  8. 9. 17.00–17.45 O BÍLÉ LAŇCE – DDS Štěkadlo
18.30–20.00 DECHOVÝ ORCHESTR ZUŠ OPAVA + MAŽORETKY AMA

  9. 9. 16.00–20.00 CHODNÍČKY K DOMOVU. Hosty festivalu budou 
soubory ze Slovenska, Chorvatska a Polska, sou-
bory z Českého Krumlova, Ostravy, Jablunkova 
a Opavského Slezska.

10. 9.   9.00–10.00 CHODNÍČKY K DOMOVU – průvod souborů
10.00–12.00 CHODNÍČKY K DOMOVU – Dolní náměstí
15.00–18.00 CHODNÍČKY K DOMOVU – zahrada SVČ Husova

PROMENÁDNÍ KONCERTY
Na Ptačím vrchu za příznivého počasí.

  4. 9. 10.00 DECHOVÝ ORCHESTR HRADEC NAD MORAVICÍ. 
11. 9. 10.00 HLUČÍŇANKA. 
18. 9. 10.00 PRAJZOVANKA. 

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ – „PAMÁTKY – TVŮRCI PANORAMATu 
NAŠICH MĚST A MĚSTEČEK“    10. 9.

Časové vstupenky k dispozici v Městském informačním centru od 8. 9.
DUKELSKÁ KASÁRNA – 9, 10 a 11 h, sraz u vchodu z Vančurovy ulice, pouze 
s časovou vstupenkou.
FARNÍ KOSTEL SV. KATEŘINY – 10, 11, 12, 14, 15 a 16 h, vstup bez omezení, 
komentované prohlídky.
FARNÍ KOSTEL SV. PETRA A PAVLA – 9, 10, 11, 13, 14 a 15, vstup bez omezení, 
komentované prohlídky.
FILIÁLNÍ KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE – 10, 11, 12, 14, 15 a 16 h, vstup bez 
omezení, komentované prohlídky.
FILIÁLNÍ KOSTEL SV. VOJTĚCHA – 9, 10, 11, 13, 14 a 15 h, vstup bez omezení, 
komentované prohlídky.
KLÁŠTERNÍ KAPLE NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE (MARIANUM) – 15 h, vstup bez 
omezení.
KOSTEL SV. HEDVIKY – PAMÁTNÍK PADLÝCH – 9, 10, 11, 13, 14, 15 a 16 h, vstup 
bez omezení i na věž, komentované prohlídky.
MĚSTSKÝ HŘBITOV – ŽIDOVSKÁ ČÁST – 10 a 13.30 h, vstup bez omezení, 
komentované prohlídky.
RADNICE ZVANÁ HLÁSKA – 10, 10.30, 11, 11.30, 12, 12.30, 13, 13.30, 14, 14.30, 
15, 15.30, 16 a 16.30 h, vstup jen na věž s časovou vstupenkou.
ZEMSKÝ ARCHIV – 9, 11, 13 a 15 h, pouze s časovou vstupenkou.

DOPROVODNÉ AKCE
MOBILNÍ MUZEUM – 7.–11. 9. Kočárky a velocipédy našich předků. Placené 
vstupné na recepci Obecního domu. 10. a 11. 9. si můžete bicykly i kočárky 
vyzkoušet v parku před Obecním domem od 9 do 18 h.
VÝTVARNÁ AKTIVITA PRO NEJMENŠÍ – 10. 9., vstup bez omezení od 10 do 18 h. 
Foyer, Obecní dům.
TOULKY PO HVĚZDÁCH – 10. 9. Večerní pozorování hvězd z věže kostela sv. 
Hedviky. Ve třech prohlídkách ve 21.30, 22.30, 23.30 h si budou moci zájemci 
přijít poslechnout výklad o vesmírném dění. Vstup je na časovou vstupenku. 

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY – ALTERNATIVNÍ DOPRAVA    17. 9. – 26. 9.
18. 9. 10.30 SLEZSKÁ BRUSLE A BRUSLIČKA O POHÁR PRIMÁ-

TORA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY. Info: www.
usk-opava.cz. Městské sady, v blízkosti Náměstí 
sv. Trojice.

22. 9.   9.00–16.00 EVROPSKÝ DEN BEZ AUT. Horní náměstí.
22. 9. EXKURZE DO DEPA DOPRAVNÍHO PODNIKU. Kaž-

dou celou hodinu, sraz na vrátnici, Bílovecká 98.
26. 9. 17.00 KULATÝ STŮL O CYKLODOPRAVĚ. Schösslerův 

salónek, Obecní dům.

X. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY OPAVA 2011
28. 9. 18.00 ZAHÁJENÍ FESTIVALU. Bohoslužba - účinkuje 

Chrámový sbor Opava. Kostel sv. Vojtěcha.
  2. 10. 15.00 KONCERT. Český chlapecký sbor BONI PUERI 

a Chlapecký sbor ZŠ Stěbořice. Kostel sv. Vojtěcha.

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA
  3., 17., 24. 9. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji v MIC vždy týden předem.

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
PLANETY. Výstava prací dětí a studentů, doprovodný program k festivalu Bezru-
čova Opava. Foyer.
STÁLÁ EXPOZICE – CESTA MĚSTA. Expozice o dějinách města Opavy.

  2. 9. 16.30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY PLODIVÁ 
ENERGIE. S T. Valáškem, nutná rezervace. Galerie.

  4. 9. 10.00 HRAVÁ ARCHEOLOGIE. Zábavný dopolední 
program pro rodiče a děti 5 až 10 let, nutná rezer-
vace. Expozice Cesta města.

14. 9. 17.00 PRÁCE S POSTIŽENÝMI. Beseda, přednáší S. 
Lichovníková, Sírius. Schösslerův salónek.

15. 9. 17.00 CESTOU NECESTOU. Přednáška R. Vehovského 
o Asii a Africe. Schösslerův salónek.

20. 9. 16.30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA EXPOZICE CESTA 
MĚSTA. Nutná rezervace.

21. 9. 17.00 CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ OPAVSKA. Přednáška o příro-
dě Opavska s o. s. Natura Opava, nutná rezervace. 
Schösslerův salónek.

24. 9. 10.00–12.00 PORTRÉT. Dílna pro rodiny s dětmi 6 až10 let pod 
vedením V. Fuchsové, nutná rezervace. Galerie.

24. 9. 10.00, 11.00, 
12.00, 13.00, 

14.00

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY ZREKONSTRUO-
VANÉHO DOMU UMĚNÍ. Vstupenky na recepci 
Obecního domu. Sraz u Domu Umění.

25. 9. 14.00–16.00 SOUTĚŽNÍ HRA O BÍLÉ OPAVĚ. Zábavné odpole-
dne pro rodiny s dětmi 6 až14 let v centru města, 
nutná rezervace.

25. 9. 16.00 SETKÁNÍ TŘÍ GENERACÍ. (V. Makešová-Tomaní-
ková, její dcera Oriana a vnučka Barbora). Sál 
purkmistrů.

26. 9. 14.00 ANI VE STÁŘÍ NEMUSÍ BÝT NUDA. Přednáška. 
Schösslerův salónek.

28. 9. VÝROBA KACHLE. Hravá dílna pro rodiny s dětmi 
do 12 let, nutná rezervace. Expozice Cesta města.

KINO MÍR
  1. 9. – 4. 9. 18.00 PAŘBA V BANKOKU – komedie USA 
  6. 9. – 7. 9. 17.00 TRANSFORMERS 3 – akční sci-fi USA
  8. 9. – 9. 9. 18.00 LIDICE – české válečné drama

13. 9. – 14. 9. 18.00 INTIMNÍ PAST – thriller USA
15., 17., 18. 9. 18.00 MUŽI V NADĚJI – česká komedie

16. 9. 20.00 MUŽI V NADĚJI – česká komedie
20. 9. – 21. 9. 18.00 ZKAŽENÁ ÚČA – komedie USA
23. 9. – 25. 9. 17.00 HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI - ČÁST 2 – 

dobrodružné fantasy

VÝSTAVY
VÝSTAVA OVOCE, ZELENINY, KVĚTIN, vlastních receptů a výrobků. 9. 9., 8-18 h, 
10. 9., 8-16 h, Dům zahrádkářů, Olomoucká 30.
VÝSTAVA NEJKRÁSNĚJŠÍCH SOUTĚŽNÍCH FOTOGRAFIÍ magazínu Koktejl. Info: 
www.oc-silesia.cz. 1. 9. – 22. 9., OC Silesia.
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SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

ARBORETUM NOVÝ DVŮR, denně 8–18 h.
TŘETIHORY – KRAJ MOČÁLŮ A MOŘE. Potrvá do 8. 1. 2012.
PAVEL POPELKA: INSPIRACE KRAJINOU. Potrvá do 31. 10.

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Po–Pá 8–12 h., 13–16 h.
LITHOMAGIA, VLADIMÍR GAŽOVIČ – LITOGRAFIE, EX LIBRIS. Potrvá od 7. 9. do 27. 10.

PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, denně 9–17 h.
VÝSTAVY: Děti a válka – příběhy dětí z let 1939 - 1945 (do 30. 11.), Jedna oprátka 
za druhou: Generál Karel Lukas (do 30. 11.), Po stopách paravýsadku Wolfram 
(do 30. 11.), Totálně nasazeni (do 31. 10.), Zdeněk Hapala – voják a loutkář (do 30. 
10.).

AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY
POCHOD PO LINII ČS. OPEVNĚNÍ MO-S 33 KOZMICE AŽ MO-S 19 ALEJ – 24. 9. 
Sraz v 13.30 h u restaurace v Kozmicích u Hlučína.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@
svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. 

  2. 10. 10.00 
a 16.00

O PEJSKOVI A KOČIČCE. Divadlo Drak, Hradec 
Králové, pro děti od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.
svcopava.cz

  3. 9. PÁLAVA CUP A KAJAK KROS. Vodácká soutěž 
rodinných posádek na slalomové trati v Opavě.  
Info: voda@svcopava.cz, 553 623 276.

11., 18., 25. 9.   9.00–12.00
15.00–18.00

MINIZOO. SVČ Husova.

10. 9. – 11. 9. ZAMYKÁNÍ MORAVICE. Přihlášky a rezervace lodí: 
provoz.husova@svcopava.cz, 553 623 276.

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, rektorat@slu.cz, www.slu.cz
AKCE K PŘIPOMENUTÍ 20. VÝROČÍ VZNIKU SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ
  6. 9. – 8. 9. KONFERENCE KONZERVÁTORŮ – RESTAURÁTO-

RŮ. 19. ročník na půdě Slezské univerzity.
13. 9. SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ nově vybudovaného 

gastronomického centra Ústavu lázeňství, gastro-
nomie a turismu FPF SU

14. 9. – 16. 9. RAGTIME 13 – mezinárodní workshop relativistic-
kých astrofyziků

15. 9. VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ ZDEŇKA STUCHLÍKA – 
vernisáž

15. 9. JAZZOVÝ KONCERT JAKUBA ŘÍČANA – absolvent 
Ústavu fyziky FPF SU

18. 9. ZÁVODY NA IN-LINE BRUSLÍCH – Akademické 
mistrovství ČR, závod Českého poháru, Slezská 
brusle a bruslička. 

20. 9. „DOBROVOLNICTVÍ U NÁS A V NÁS“ – workshop
CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ, info: www.slu.cz/slu/utv nebo u koordinátorky 
celoživotního vzdělávání D. Kalivodové, tel.: 553 684 811, 723 972 195, dagmar.
kalivodova@slu.cz.
UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU – cyklus přednášek na téma Péče o zdraví; Sociálně 
patologické jevy a možnosti jejich prevence, aula Na Rybníčku 1

22. 9. 15.45 ERGOTERAPIE – přednáší Z. Římovská. 
29. 9. 15.45 PRVNÍ POMOC – přednáší L. Krupová. 

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU – cyklus přednášek na téma “Pěstování 
a využití jedlých a léčivých hub“ (možnost studia i z domova)

KURZY
14. 9.   9.00–12.00 OVLÁDÁNÍ MOBILNÍHO TELEFONU – pro začá-

tečníky
14. 9. 13.30–16.30 OVLÁDÁNÍ MOBILNÍHO TELEFONU – pro pokročilé

Angličtina (6 ročníků podle stupně pokročilosti), Němčina (4 ročníky podle 
stupně pokročilosti), Výtvarná tvorba (3 ročníky), Zpracování digitální fotografie, 
Počítačová gramotnost (6 ročníků podle stupně pokročilosti), Kondiční posilo-
vání, masáže (3 kurzy), Rehabilitační plavání a cvičení (2 kurzy). Zahájení všech 
kurzů v týdnu od 19. 9., výuka bude probíhat v odpoledních hodinách.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA V OPAVĚ 
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvkopava.cz

  6. 9. 16.00–18.00 PŘIJÍMACÍ TALENTOVÉ ZKOUŠKY do hudebního obo-
ru, tanečního oboru, literárně-dramatického oboru.

13. 9. 16.00–18.00 KONKURZ DĚTÍ DO PĚVECKÉHO SBORU JEŘA-
BINKA a jeho přípravných oddělení: Malinka (4-7 
let), Ostružinka (8-11 let), Jeřabinka (12-17 let). 
Učebna č. 6.

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřené brány, tel.: 553 615 703, 
606 577 136, prodejna.masarykova@optys.cz.  

13. 9. 15.00–18.00 ZDOBENÍ TEXTILU - SÍTOTISK
15. 9. 15.00–18.00 VOSKOVÁ BATIKA
20. 9. 15.00–18.00 TVOŘENÍ S PAPÍREM
22. 9. 10.00–13.00 MALOVÁNÍ NA DEŠTNÍKY
27. 9. 15.00–18.00 MALOVANÁ TRIČKA

HOLOS – O. S.
M. Dolanské 12, Opava - Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, 603 718 185, holos@holos.cz

10. 9. UZAVÍRÁNÍ MORAVICE. 
TVOŘIVÁ DÍLNA HOLOS, 

Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvorivadilna@holos.cz
  9. 9. 18.00 TRIKA ALA AUSTRÁLIE
16. 9. 18.00 MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ 

TANEČNÍ A VZDĚLÁVACÍ CENTRUM, 
Dvořákovy sady 2, tel.: 603 718 185, tanecniskola@holos.cz

  5., 12., 19. 9. 17.00 UKÁZKOVÉ HODINY. Nově – zumba, salca, bacha-
ta a jiné latinskoamerické tance. Zápis pro bývalé 
členy 5. 9. v 16.30 h., SZŠ.

EUROTOPIA OPAVA O.P.S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.eurotopia.cz
Háďata – 1., 8., 15., 21., 29. 9. v 16 h, Filmový klub – 5., 20. 9. v 16 h, Abigail 
(interkulturní klub) – 6. 9. v 16 h., Turnaj v pin-pongu – 12. 9. v 16 h, Prázdni-
nové zážitky (výtvarný ateliér) - 13. 9. v 16 h, „Řekni šikaně NE!!!“ (preventivní 
program) – 19. 9. v 16 h, Khamsa – ruka štěstí (výtvarný ateliér) - 26. 9., Slepá 
cesta důvěry (globální výchova) – 27. 9. v 16 h.

KURZY, NÁBORY
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL A EVA MEINHARDOVÁ, tel.: 603 527 133, 
www.vitr-opava.cz, info@vitr-opava.cz. 19. 9. v 16.30 h. – zahájení nových kurzů 
pro mládež, Obecní dům. Od října kurzy pro manželské páry, partnerské dvojice 
a nezadané.
TANEČNÍ MISTŘI MIROSLAV A ANDREA HARTMANNOVI, tel.: 739 676 631, tanec-
nihartmann@seznam.cz, www.tanecnihartmann.cz. Taneční kurzy pro studenty, 
začátek 5. a 6. 9. Volná místa už jen pro hochy a celé páry. Minorit.
VÝUKA HRY NA AKUSTICKOU A ELEKTRICKOU KYTARU – J. KYJOVSKÝ. Určeno 
pro děti i dospělé, individuální i hromadná výuka, zápis v průběhu celého 
školního roku, cena podle uskutečněných hodin (250 Kč/individuální hodina, 
180 Kč/více žáků v hodině). Info: 608 265 457, jan.kyjovsky@seznam.cz, www.
jankyjovsky.cz.
VĚDOMÉ TVOŘENÍ ŽIVOTA I. Výukový kurz. Od 3. 9. Info: M. Nováková, 
725 027 956,  Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2.
SOULAD ŽENSKÉ A MUŽSKÉ STRÁNKY V NÁS – meditace – 22. 9. v 18 h. Přihláš-
ky: M. Nováková, novakova@seznam.cz, Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2.  
OSOBNÍ ROZVOJ JE TÝMOVÝ SPORT – 22. 9. v 18.30 h. Astrologicko-relaxační 
večer, vede P. Černá. Nutná rezervace: 721 928 721. Malý sál minoritu.
HRÁTKY SE SKŘÍTKY – 20. 9. v 16 h. Tvoření rodičů i prarodičů s dětmi.  Asociace 
fyzioregenerace, Olomoucká 2. Info: 774 357 572.
VEČERNÍ ŠKOLA MGO. Mendlovo gymnázium v Opavě otevírá večerní školu, 
5 okruhů – matematika, přírodní vědy, společenské vědy, kultura a literatura, 
zdraví. Zimní semestr začíná 19. 9. Info a přihlášky na www.mendlak.cz.
KURZ SANITÁŘ. Teoretická výuka bude probíhat ve Střední zdravotnické škole 
a praktická část na pracovišti SN v Opavě. Předpokládaný termín - listopad 2011. 
Přihlášky: www.szsopava.cz.
KLUB VŠUDYBÝLEK. Pro předškoláky na ZŠ B. Němcové každou lichou St, 15-16 
h, začíná se 12. 10. Přihlášky: 553 713 124.
ALFA KURZY. Začíná se 3. 10., Schösslerův salónek, Obecní dům.
VZDĚLÁVACÍ CENTRUM KEY – pětileté studium  angličtiny se zaměřením na vy-
konání zkoušky FCE s mezinárodní platností pro mládež od 13 let, pomaturitní 
studium a výuka jazyků. Info: 605 141 793, centrumkey@centrumkey.cz, www.
centrumkey.cz.
FAKTUM – JAZYKOVÁ ŠKOLA, Hradecká 3, tel.: 553 623 620. Zápis do otevřených 
kurzů pro veřejnost, děti a studenty (individuální i skupinová výuka, profesní 
kurzy, intenzivní, konverzační kurzy, Callanova metoda). Přihlášky na www.
faktum-opava.cz, nebo osobně v kanceláři školy (Po-Pá v 7.30-15 h.).
PRIMA LINGUA, Zacpalova 27, tel.: 553 628 689, 774 628 689, info@primalingua.
cz, www.primalingua.cz. Bližší informace o kurzech naleznete na webových 
stránkách. 

KURZ SNIŽOVÁNÍ NADVÁHY. Pořádá lékařka M. Novobilská, výživové poraden-
ství, cvičení pod vedením fyzioterapeutky, akupunktura, účast psychologa. Info: 
732 257 634.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
13. 9.   8.00–15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog E. V. 

Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Objednáv-
ky: 732 256 115.

19. 9. 15.00 KNÍŽATA LICHNOVŠTÍ. Beseda s J. Knapíkovou. 
Klub důchodců, Masarykova 25.

20. 9. 17.30 JAK JE ZDRAVÁ ANDALUSIE. Přednáší J. Gill. Klub 
zdraví, Na Rybníčku 60.

23. 9.   8.00 ZASEDÁNÍ OZDM. Sál purkmistrů, Obecní dům.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
17. 9. a  24. 9. 21.00 ROCK LIVE, Bowling Krajewski, Nákladní 20, tel.: 

776 589 082. 17. 9.: Mistral, 24. 9.: Popelka.
  3. 9.   9.00 NĚCO PRO ZDRAVÍ. Soutěž Sdružení zdravotně 

postižených. Areál U chovatelů.
  4. 9. 16.00 BOHOSLUŽBA pod širým nebem Kam kráčíš TY. 

Pořádají opavské církve. Městské sady, amfiteátr.
17. 9. 17.00 VELKÝ PŘÍBĚH LÁSKY. Muzikál J. Zmožka. Jako 

vstupenka poslouží zakoupení CD na místě. Minorit.
17. 9. 14.30 MORAVSKÁ OSMA. Průvodcem i zpěvákem bude 

K. Hegner. Kino Mír.
22. 9. 20.00 RUDY HORVAT GROUP. Jazzový koncert. Café 

Evžen, Lepařova 4.
24. 9. 11.00 1. OTICKÉ ZELNÉ SLAVNOSTI. Program: požeh-

nání novému logu obce, výstava předmětů pro 
pěstování a zpracování zelí, ukázka šlapání zelí, 
soutěže pro děti, vyhlášení výsledků kuchařské 
soutěže, vystoupení Havířovských babek, večerní 
taneční zábava se skupinou Apalucha. Centrum 
obce Otice u pekárny.

27. 9.   8.00–14.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MRAVENEČKU.  Neu-
mannova 3. Info: 553 616 648.

SPORTOVNÍ AKCE
MEMORIÁL MUDR ZDEŇKA HRDLIČKY – 3. 9. XII. ročník memoriálu ve volejbale 
šestkových družstev mužů a žen. Pořádá TJ Sokol Kateřinky, prezentace od 8 h, 
začátek v 9 h. Občerstvení, večerní zábava, hraje skupina Country s r. o. Areál TJ 
Sokol Kateřinky, Fügnerova.
VELKÁ CENA OPAVY V HODU OŠTĚPEM – 4. 9. Pořádá oddíl atletiky TJ Sokol 
Opava, 61. ročník mužů a 32. ročník žen. Zahájení od 10 h, Tyršův stadion. 

ORIENTAČNÍ ZÁVOD – 10. 9. Armáda spásy pořádá orientační závod v sadech 
Svobody. Start v 15.30 hod. v zahradě minoritu. Závod je vypsán pro kategorie 
jednotlivců a rodin s dětmi. Součástí závodu bude dobrovolná sbírka Armády 
spásy pro nově vznikající komunitní centrum.
BĚH O NEJRYCHLEJŠÍHO OPAVÁKA – 14. 9. 16. ročník, pořádají atletické oddíly 
TJ Slezan Opava a AK Sprint Opava. Akce je určena především dětem. Začátek 
programu v 16 h, Tyršův stadion. Součástí závodů bude i nábor do kroužku 
atletiky pro děti od 5 let.
KRAJSKÉ FINÁLE CORNY – 27. 9. Krajské finále v středoškolském atletickém 
poháru, pořádá OR AŠSK, začátek v 9 h. Tyršův stadion.
SPORTTOUR 2011, bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých sportech pro 
profesionály i amatéry. Přihlášky na www.sporttour.org, nebo na kterékoli dílčí 
akci v rozsahu plný zápis/zápis MINI (3 nebo 6 soutěží), nejbližší akce (24. – 26. 
soutěž seriálu), Open (soutěž vypsaná i pro účastníky mimo hodnocení seriálu, 
nutno přihlásit se předem). 10. 9. Dálkový běh – horský běh, muži 40 km/30 km, 
ženy 30 km/20 km (Karlov u Malé Morávky), místo a čas prezentace na www. 24. 
9. Minigolf – soutěž v miniatur-golfu (areál PARS Centrum, Otice), prezentace 
do 8.35 h. 1. 10. Bike-Cross, Open – cross coutnry na horských kolech, prezenta-
ce ve Slavkovském lesíku do 10.05.
HOUBAŘSKÁ VYCHÁZKA s mykologem V. Bannerem – 10. 9. Odjezd v 6.57 h 
z ul. Praskova autobusem do Raduně, tam se domluví podrobnosti, odtamtud 
odjezd asi v 7.40 h, předpokládaný příjezd kolem 14 h.
NÁBOR DO ODDÍLU LUKOSTŘELBY PŘI TJ OPAVA. Probíhá v průběhu září a října, 
každou St v 16.30 h a So v 9.30 h Info: M. Machel, tel.: 604 237 402, loopava@
seznam.cz. Lukostřelnice za koupalištěm.
BŘIŠNÍ TANCE – CESTA ŽENSTVÍ. Nové kurzy orientálního břišního tance taneční 
školy Sarah s prvky ženské tantry. Info: Š. Urbanová, tel.: 608 051 882.
SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, Na Rybníčku 56, Opava, tel.: 602 744 348, 
www.sportperfekt.cz. Od 5. 9. Cvičení s V. Macoškovou v tělocvičně na Zimáku 
- Po a Čt v 18 h P-Class, v 19 h Zumba. 10. 9. v 8.30-10 h Námořnická Zumba par-
ty. 7. 9. v 18.30-20.25 h Pole dance (zápis do 7. 9.). 17. 9. v 8-12 h Den otevřených 
dveří (projekt Česko se hýbe). 27. 9. – 13. 12. Kurz snižování nadváhy (začáteč-
níci). 30. 9. – 2. 10. Aktivní víkend (Hotel Kamzík, Malá Morávka). 30. 9. – 2. 10. 
Spinning víkend na horách (Hotel Kamzík, Malá Morávka).
STUDIO TANY TANY, Sadová 46, E. Grambalová, tel.: 604 214 103, www.tanytany.
cz. Zahájení kurzů od 5. 9. a 12. 9., zápis během měsíce září. Info na www.
CVIČENÍ TAIČI styl Jang. Zahájení tradičních čínských cvičení. První dvouhodi-
nová lekce je nezávazná, cvičit mohou všichni, nezáleží na kondici ani na věku 
(mimo dětí). 13. 9. v 16 h – pokračování ve cvičení, 14. 9. v 18.30 h – pokračování 
ve cvičení, 15. 9. v 19.15 h – noví zájemci. Cvičitel S. Hendrych, tel.: 737 028 423, 
info@hendrychst.cz. Tělocvična Mařádkova 7.
SPORT CENTRUM OLYMP INN, 17. listopadu, tel.: 602 576 040, www.olympinn.
cz.  Podrobný rozvrh cvičení na internetových stránkách.
HEALTH PARK WELLNESS CENTRUM OPAVA, Veleslavínova 6, tel.: 553 770 970,  
info@healthpark.cz, www.healthpark.cz. Podrobný rozvrh kurzů na webu. 

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
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Kam od září do kurzů a kroužků
Září je obdobím, kdy se každoročně otevírá řada zájmových kroužků a kurzů. Přinášíme vám proto 
jejich velmi obsáhlý přehled z nabídky nejrůznějších opavských organizací. Je jich opravdu mnoho, 
proto některé z dalších kurzů a náborů naleznete i v kulturním kalendáři.

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
Středisko volného času, Jaselská 4, Opava, tel.: 553 712 100, 553 712 821, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz

Dudlík s Hančou - cvičení maminky s dětmi Út: 9.30-10.30, Čt: 
9.30-10.30, 17-18 h

40 Kč/1 lekce 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Klubíčko - hudeb., pohyb. a dram. průprava děti 4-7 let Čt: 15.30-16.15, 
16.15-17 h

450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Zpívánky - folklorní přípravka Úsměvu děti 4-6 let St: 16-17.30 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Přípravka TS Puls děti 6-7 let St: 16.30-17.30 h 550 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Barvička děti 5-8 let Po: 15.30-16.30, 
17-18 h

450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Keramička děti 5-8 let Čt: 15.30-16.30, 
17-18 h

550 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Keramický kroužek děti 5-7 let St: 15.30-16.30 h 550 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Hraní s dramatikou děti 5-7 let Čt: 15.30-17 h 600 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Angličtinka děti 4-7 let Čt: 16-17, 17-18 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Sporťáček děti 5-7 let Čt: 15-16 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Škola bruslení děti od 5 let So, Ne bude upřesněno Zimní stadion

Úsměv - folklorní soubor děti 6-15 let Po, Čt: 16-18, 17-19 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Free Dance St: 18-20, Pá: 18-19 h 600 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Břišní tance děti od 8 let, 
dospělé

děti Čt: 17-18, dospělí 
18-19 h

40 Kč/lekce

Aerobik-začátečníci dívky 7-12 let Po: 15-16 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Aerobik dívky 8-15 let Po: 16-17 h 500 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Keramický kroužek děti od 8 let Po: 15-17, Út: 
14.30-16 h

950 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Keramika děti 8-15 let St: 16.30-18 h 650 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Na kytaru bez not děti 6-15 let Po: 17-18, Út: 17-18 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Kurz hry na africké bubny všechny rozpis po zápise 1150 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Štěkadlo děti, mládež 
od 8 let

Út: 16-18.30 h 550 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Štěk mládež od 13 let So: 8.30-13.30 h 550 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Všeobecná gymnastika začátečníci děti 5-15 let Út: 15-16.30 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Všeobecná gymnastika pokročilí děti od 1. třídy Út: 16.30-18 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Florbal přípravka děti od 6 let Po: 15-16 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Florbal I děti 8-11 let Po: 16-18 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Florbal II mládež od 12 let Čt: 16-18 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Kurz stepu začátečníci začátečníky Pá: 16.30-17.30 h 650 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Kurz stepu pokročilí pokročilé Út: 18-19 h 650 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Badminton - přípravka děti 8-10 let Pá: 17-18 h 2. 9.,16.45 h, tělocvič-
na ZŠ Otická

Badminton děti 10-12 let Út, Čt: 17-18 zač., 
18-19 h pokroč.

2. 9., 16.45 h, 
tělocvična ZŠ Otická

Stolní tenis děti od 7 let Út, Pá: 15-16 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Střelecký kroužek I děti 8-12 let Út: 15-16 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Střelecký kroužek II děti od 10 let Út: 16-17 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Čochtanova vodácká škola děti od 10 let St: 16-18 h 550 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Horolezecký kroužek všechny St, Čt: 16.30-18.30 h 1200 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Černý čáp - vodácký kroužek děti, mládež Po: 16-18 h 550 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
AJ, NJ, FJ, ŠJ, IJ - dopoledne maminky 

na mateřské (+ 
hlídání dětí)

1x týdně 60 min. 145 Kč/lekce od 19. 9., max. 4 
studentky ve sk.

AJ, NJ, FJ, ŠJ, IJ - odpo./večer náctileté, dospělé 1x týdně 90 min. 72 Kč/lekce od 19. 9., max. 8 
studentů ve sk.

AJ - odpolední kurzy dospělé 50+ 1x týdně 90 min. 72 Kč/lekce od 19. 9., max. 8 
studentů ve sk.

AJ - příprava na FCE a CAE náctileté, dospělé 1x týdně 135 min. 70 Kč/lekce od 19. 9., max. 8 
studentů ve sk.

AJ - konverzace s českým lektorem náctileté, dospělé 1x týdně 90 min. 72 Kč/lekce od 19. 9., max. 8 
studentů ve sk.

AJ - konverzace s rodilou mluvčí náctileté, dospělé 1x týdně 60 min. 210 Kč/lekce od 19. 9., max. 4 
studenti ve sk.

Mateřské centrum, Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, www.babyclub.cz

Plavání - rozvoj psychomotor. výv. děti 8 týd.-5 měs. Po-Pá: 9-16 h 150 Kč/lekce 5. 9., Jateční 7

Plavání rodičů s dětmi děti 6 měs.-1 rok Út: 14-18 h 135 Kč/lekce 13. 9., ZŠ pro TP, 
Dostojevského

Plavání rodičů s dětmi děti 6 měs.-1 rok Po-Pá: 9-18 h 135 Kč/lekce 12. 9., Jateční 7, 
jesličky 

Plavání rodičů s dětmi + u starších výuka 
plav. doved. 

děti 1-2, děti 
2-3 roky

Po-Pá: 9-18 h 135 Kč/lekce 12. 9., Jateční 7, 
jesličky 

Plavání bez rodičů - výuka plav. stylů děti 2,5-4 roky Čt: 17 h 135 Kč/lekce 15. 9., Jateční 7, 
jesličky

Plavání bez rodičů + hlídání děti 2,5-4 roky  St: 8.30-11, plavání: 
10 h

190 Kč/
dopoledne

14. 9., Jateční 7, 
jesličky

Plavání bez rodičů - výuka plav. stylů děti 4-7 let St: 16.30 h 95 Kč/lekce 21. 9., LRC Englišova

Hrátky s dětmi (rozvíjení doved., jemné 
a hrubé motoriky)

děti 3 měs.-1 rok, 
1-2 roky

Po-Pá: 9-15 h 85 Kč/lekce 5. 9. MC, Válečkova 16

Cvičení rodičů s dětmi + hudebka, výtvarka děti 2-4 roky Po-Pá: 10 h 90 Kč/lekce 5. 9. MC, Válečkova 16

Poprvé bez mámy - prvky montessori děti 2-4 roky bez 
rodičů

Pá: 8.30-11 h 250 Kč/
dopoledne 

9. 9., Jateční 7, 
jesličky 

Klub maminek pro miminka děti 0-1 rok Čt: 9-11 h 30 Kč/vstup 7. 9. MC, Válečkova 16

Klub dětí a maminek děti 1-4 roky Po-Čt: 15-18 h 30 Kč/vstup 5. 9. MC, Válečkova 16

Psychof. přípr. na porod - přednášky ženy a muže St: 18 h 90 Kč/přednáška 14. 9., Jateční 7, jesličky

Psychof. přípr. na porod - cvičení ženy St: 17 h 90 Kč/lekce 14. 9., Jateční 7, jesličky

Psychof. přípr. na porod -  plavání ženy Út: 11, St: 17 h 150 Kč/lekce 13. 9., Jateční 7, jesličky

Laktační liga - kojení kojící matky Út: 10 h 13. 9., Jateční 7, jesličky

SPORT CLUB OPAVA, Rolnická 28, hala Elim, Opava 5, tel.: 608 625 162, sport.club@opava.cz

Bodystyling mládež, dospělé Út: 19 h 480 Kč/10 vstupů od 13. 9., hala Elim

Pilates Wellness mládež a dospělé Út: 18 h 480 Kč/10 vstupů od 13. 9., hala Elim

Kombinace Joga, Pilates dospělé Po: 18 h 480 Kč/10 vstupů od 12. 9., ZŠ Englišo-
va, malá těl.

Pilates a Ball mládež, dospělé, 
seniory

St: 18 h 480 Kč/10 vstupů od 14. 9., ZŠ Englišo-
va, malá těl.

S.K. Sport pro všechny, M. Kopřiva, Fügnerova 44, Opava 5, tel.: 737 134 319, koprivamilan@seznam.cz, www.spvkopriva.cz

Všeobecná sport. průprava + in-line 
bruslení

děti 6-10 let Út: 17.30-19 h 150 Kč/měsíc 27. 9., 17.30 h, ZŠ 
Šrámkova, Út

Všeobecná sport. průprava děti 3-6 let Čt: 16-17.30 h 150 Kč/měsíc 29. 9., 16 h, STŠ 
Kolofík. nábř., Čt

Všeobecná sport. průprava + in-line 
bruslení

děti 8-15 let Čt: 18-19.30 h 150 Kč/měsíc 29. 9., 18 h, ZŠ 
Šrámkova, Čt

Lyžařská a snowboardová škola Kopřiva děti 4-15 let 01-03 2012, So, Ne: 
7-17 h

přihl. do 23. 10.

TJ Slezan Opava, B. Němcové 20, Opava, slezan.opava@volny.cz, www.slezanopava.cz

Atletika (info:775 228 404) děti od 5 let St: 16-18, Pá: 15.30-
17.30 h

600 Kč/pololetí od 16. 9., 15.30 h, těl. 
Tyršův stadion

Kuma dojo všechny od 6 let info: 606 757 690, 
607 212 555

7. a 12. 9., 18 h, ZŠ 
Šrámkova, Po, St, Pá 

Šerm kateg. do 12, 17, 
18 let a st.

info: 602 749 256, 
iborna@seznam.cz

Út, Čt: 16.30-18 h

Judo děti 6-12 let info: 774 531 036, 
608 416 256

1100 Kč/pololetí Út, Čt: 16-17 h, těl. 
Tyršův stadion

Plavání - plav. přípravka, výuka pro neplavce přípr. od 8, 
neplavci od 6 let

Čt: 15-16 h, slezan.op@
post.cz

1000 Kč/pololetí Čt: 15-16 h, Městské 
lázně

Stolní tenis žáky nar. 2001-
2005

info: 602 774 726, 
honza.dzida@volny.cz

1000 Kč/pololetí Út, Čt: 16-18 h, herna, 
B. Němcové 20

Orientační běh všechny kateg. 
od 8 let

info: 732 240 204, 
sop@orientacnibeh.cz

Po, St, Pá: 18-19 h, 
Stříbrné jezero

Šachy všechny od 6 
do 20 let

Pá: 15-16.30, 
16.30-18 h

400 Kč/pololetí 15. a 22. 9., www.
slezanopava.cz/sachy

Karate club děti od 8 let 6. 9., 18 h, ZŠ Mírová

Rodinná kavárna Mrňouskov s.r.o., nám. sv. Hedviky 9, Opava, tel.: 775 938 070, www.mrnouskov.cz

Hraní pro mrňousky s rodiči děti 1-2, 3-4 roky Út: 9.30-10 menší, 
10.15-10.45 h větší

650 Kč/10 lekcí od 13. 9.

Zpívánky pro nejmenší děti od 1 r., 2-4, 
5-6 let

Út: 11-11.30 (1 rok), 
16-16.30 (2-4), 16.45-

17.30 h (5-6)

650 Kč/10 lekcí od 13. 9.

Dílnička s Pájou pro výtvarníky děti 2,5-4 roky St: 10-10.30 h 650 Kč/10 lekcí od 13. 9.

Poznáváme svět (bez rodičů) děti 4-6 let St: 15-16.30 h 650 Kč/10 lekcí od 13. 9.

Předškoláčkův rok (bez rodičů) děti 4-6 let St: 16.45-18.15 h 650 Kč/10 lekcí od 13. 9.

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
Rybářství - pro získání rybář. lístku začátečníky Po: 16-17 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 

Jaselská, Husova

Ještěrky - teraristický kroužek děti 7-10 let Po: 15-17 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Teraristika - mírně pokročilí děti od 9 let St: 16-18 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Hrátky se zvířátky děti od 1.-2. tř. St: 15-17 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Bikros děti od 6 let St: 15-17, v zimě: 
17-19 h

450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Chovatelský děti 3.-5. tř. Út: 15.30-17.30 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Animals - chovatelský kroužek děti od 6 tř. Čt: 15.30-17.30 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Papoušci děti od 8 let Út: 15-16 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Elektrokroužek děti 6-16 let Po: 16-19 h 650 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Letecký modelář děti 6-16 let Po: 16-18 h 550 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Modelář - papír. a plastik. model. děti od 8 let St: 16-18.30 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Latinskoamerické tance zač., mírně pokr. Po: 18-20, St: 19-21 h 750 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Vrtek - folklorní soubor Čt: 18-20, Pá: 19-21 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Ischias - folklorní soubor dospělé Po: 19-21 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Keramika mládež, dospělé St: 18-20 h 110 Kč/1 lekce 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Keramika rodiče s dětmi každá 1. So v měsíci 120 Kč/1 lekce 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Horolezectví - Atlásek mládež, dospělé Po: 16.30-18.30 h 1200 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Jóga všechny 40 Kč/lekce termín bude 
upřesněn v září

Cvičení se Šárkou ženy Po: 18.15, Út: 18.30, Čt: 
18.30 h

35 Kč/1 lekce 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Break  Dance děti od 10 let Po, St: 19,15-20 h 450 Kč/pololetí 12.-16. 9., 14-18 h, 
Jaselská, Husova

Skopičinky předškolní děti  
s rodiči

Út: 16.30-17.30 h, ZŠ B. 
Němcové

bez zápisu

AIKIDO DOJO OPAVA, V. Klimešová, ZŠ Krnovská 86/101, Opava, tel.: 604 219 984, aikido.dojo.opava@seznam.cz, www.
aikido-dojo-opava.cz

Přípravka děti 5-7 let Čt: 16.30-17.10 h 350 Kč/5 měs., 
600 Kč/10 měs.

8. 9., 17 h a každý 
Čt v září 

Aikido pro mladší děti děti 6-9 let Po, St: 16.30-17.15 h 950 Kč/5 měs., 
1700 Kč/10 měs.

12. 9., 16.30 h

Aikido pro starší děti děti 10-13 let Po: 17.30-18.15, Čt: 
17.15-18 h

950 Kč/5 měs., 
1700 Kč/10 měs.

12. 9., 17.30 h

Aikido pro mládež a dospělé mládež od 14 let, 
dospělé

Po: 18.30–20, 
St: 17.30–19, Čt: 

18–19.30 h 

2500 Kč/5 měs., 
4500 Kč/10 měs. 

12. 9., 18.30 h

Aikido se zbraněmi - tyč a meč děti od 10 let, 
dospělé

Út: 20–21 h 500 Kč/5 měs., 
800/10 měs.

12. 9., 18.30 h

ANGLIČTINA pro DĚTI s.r.o., nám. Osvoboditelů 6/7, Opava, tel.: 553 662 965, 734 477 294, 1opava@seznam.cz, opava@
anglicky4xrychleji.cz,  www.helendoron.cz, www.anglicky4xrychleji.cz 

AJ (Baby´s Best Start) děti 3-22 měs. rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 
9. - 10. 9.

AJ (English for Infants) děti 1-4 roky rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 
9. - 10. 9.

AJ (First English for All Children) děti 4-5 let rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 
9. - 10. 9.

AJ (English for All Children) děti 5-10 let rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 
9. - 10. 9.

AJ (Paul Ward´s World) děti 9-11 let rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 
9. - 10. 9.

AJ - zač., věční z., pokroč., středně p., 
velmi p.

dospělé 
a náctileté

rozvrh po zápise 155 Kč/lekce dny otevř. dveří  
16. - 17. 9.

AJ seniory rozvrh po zápise 155 Kč/lekce dny otevř. dveří  
16. - 17. 9.

Mgr. Olga Pavlíčková, Jazyková škola Vista Alegre, Pekařská 23, Opava, tel.: 553 650 828, 603 595 097, info@vistaalegre.cz, www.
vistaalegre.cz, www.jazykova-skola.com. Na webu najdete rozvrh hodin včetně jmen vyučujících kurzu a online přihlášku. 

AJ - konverzační kurzy děti ZŠ a nácti-
leté SŠ

1x týdně 60 min. 100 Kč/lekce od 19. 9., max. 8 dětí 
ve skupině

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
Pohádky pro nejmenší děti 1-5 let Čt: 10-10.30 h 650 Kč/10 lekcí od 13. 9.

Kuličkový klub Mrňouskov všechny denně od 14 h od 13. 9. s instruktor-
kou hraní kuliček

Sportovní klub P.E.M.A. Opava, oddíl házené, tel.: 604 423 631, vladkafeilhauerova@centrum.cz

Miniházená 4+1 dívky 1-5 tř. Po, St, Č: 16-18 h 1000 Kč/pololetí od 5. 9., ZŠ Šrámkova

KRAV-MAGA MORYL TEAM Opava, Zámecký okruh 13, Opava, tel.: 777 133 553, kravmagaopava@email.cz, www.
kravmaga-fight.cz

Sebeobrana KRAV-MAGA mládež od 15 let Po: 20-21.30, St: 19-
20.30 h, ZŠ Krnovská

info: www.
wabc.eu

od 7. 9., 19 h, ZŠ 
Krnovská

Sebeobrana KRAV-MAGA děti od 7 let St: 16-17.30 h, 
Mandala, Vrchní 30

info: www.
wabc.eu

od 7. 9., 19 h, ZŠ 
Krnovská

Sebeobrana jen pro ženy a dívky dívky a ženy 
od 15 let

Út: 18.30-20 h, FC 
Contours, nám. sv. 

Hedviky 9

info: www.
wabc.eu

od 7. 9., 19 h, ZŠ 
Krnovská

BUDOSPORT CREATIV Opava, tel.: 728 326 986, budosport.creativ@seznam.cz

Všeobecná pohyb. průprava pro předškoláky 
a 1 tř.

Út: 16-18 h, ZŠ Krnov-
ská nebo Sadová 46

info: 728 326 986

Judo děti od 5 let Út: 16-18 h, ZŠ Krnov-
ská nebo Sadová 46

info: 728 326 986

Sebeobrana děti, mládež, 
ženy

Út: 16-18 h, ZŠ Krnov-
ská nebo Sadová 46

info: 728 326 986

JIU-JITSU, japonská škola Út: 16-18 h, ZŠ Krnov-
ská nebo Sadová 46

info: 728 326 986

Škola mažoretek INKY T., tel.: 731 513 928, jindriskaT@seznam.cz, www.mazoretky-inka.estranky.cz

Mažoretky Roses dívky 4-20 let Út, Čt: 16.30 h, 
těl. Mendelovo 

gymnázium

od 12. 9., Út, Čt: 
16.30 h

Fun Roses - rodičovský tým dospělé Čt: 18.30-19.30 
h, Mendelovo 
gymnázium

od 12. 9., Čt: 18.30-
19.30 h

Základní kynologická organizace, Městské sady, tel.: 773 885 730

Kurzy pro začátečníky začátečníky 1000 Kč/10 
vyuč. h

10. 9., 9 h, cvičiště 
Městské sady

ABECEDA s.r.o.- Metoda zrychleného učení, Lepařova 8, Opava, tel.: 775 673 376, info@abeceda.org, www.abeceda.org

AJ děti 3-4 roky Po: 8.30-10, 15.15-
16.45 h

5388 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9.

AJ děti 4-5 let Po: 15.15-16.45 h 5388 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9.

AJ děti 5-6, 7-8, 
9-10 let

St: 15.15-16.45 h 5388 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9.

AJ děti 6-7 let Čt: 15.15-16.45 h 5388 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9.

AJ - konverzace děti 10-12 let Čt: 17-18.30 h 3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9.

AJ - konverzace s rodilým mluvčím děti 12-15 let Út: 18.30-20 h 5388 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9.

AJ 1, 2 - zač., věční zač. dospělé Čt: 17-18.30 h 3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 3 - pokročilí začátečníci dospělé Út: 15.45-17.15 h 3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 4 - mírně pokročilí dospělé Út: 17.30-19, St: 
17-18.30 h

3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ5 - středně pokročilí dospělé Út: 17-18.30, St: 
18.45-20.15 h

3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 6 - pokročilí dospělé St: 15.15-16.45 h 3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ - konverzace 7 - s rod. mluvčím dospělé Út: 17-18.30 h 5388 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 1 Intenzivní - začátečníci dospělé Po: 8.30-11.45, Čt: 
17-20.15 h

7980 Kč/40 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 2 Intenzivní - věční zač. dospělé Po: 8.30-11.45, St: 
16.15-19.30 h

7980 Kč/40 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 3 Intenzivní - pokročilí zač. dospělé St: 8.30-11.45, Po: 
17-20.15 h

7980 Kč/40 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 4 Intenzivní - mírně pokročilí dospělé St: 8.30-11.45, Po a Út: 
17-20.15 h

7980 Kč/40 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 5 Intenzivní - středně pokročilí dospělé Út: 8.30-11.45, 
17-20.15 h

7980 Kč/40 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

AJ 6 Intenzivní - pokročilí dospělé Po: 17-20.15 h 7980 Kč/40 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

Přípr. kurz na FCE Intenzivní dospělé St: 17-20.15 h 7980 Kč/40 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

ŠJ 1, 2, 3, 4 dospělé ŠJ1 - Út: 17-18.30, ŠJ2, 
3, 4 - Út: 18.45-20.15 h

3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

RJ 1, 3, 4 dospělé RJ1 - Čt: 17-18.30, RJ3, 
4 - Čt: 18.45-20.15 h

3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

FJ 1, 2, 3, 4 dospělé FJ2 - St: 17-18.30, FJ1, 
3, 4 - St: 18.45-20.15 h

3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

NJ 2, 4 dospělé NJ2 - Út: 18.45-20.15, 
NJ4 - Čt: 17.30-19 h

3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob

IJ 1, 2, 3, 4 dospělé IJ1, 2, 3, 4 - St: 18.45-
20.15 h

3990 Kč/20 lekcí 
(90 min)

od 19. 9., sk. 3-8 osob
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Text k  zářijové křížovce: Matka nemohla přinutit dceru Lubku, aby se 
doma učila češtinu, protože prý už všechno umí. A  tak jí dala kontrolní 
„podpásový“ diktát, aby jí trochu srazila hřebínek. V diktátu typu „Sveřepí 
šakali zavile vyli u vily…“ nasekala holka samozřejmě spoustu chyb, a tak 
jí matka s gustem dala cvičnou pětku. Jedničkářka Lubka to psychicky ne-
unesla a dala se do usedavého pláče. Přiběhne otec, a když zjistí, o co jde, 
řekne: „Není ti hanba, mámo! … (Dokončení v tajence křížovky.)

Text k sudoku s tajenkou: V ulici Mezi Trhy, která spojuje Dolní náměstí 
s Horním, stojí dům zvaný (tajenka), který původně sloužil jako lékárna. Je 
kvalitní ukázkou měšťanské barokní zástavby. Jádro domu je raně barokní, 
fasáda je z první třetiny 18. století. Antika domu je ukončena kamennými 
bustami postav, které daly domu pojmenování. 

Návod k  řešení sudoku: Do  volných políček doplňujeme čísla tak, aby 
každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslice 1 až 9. Desetipísmen-
nou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1, 2, … 9 
dosadíme písmena: N, O, Í, U, N, M, E, Ř, A. Tajenka se čte po řádcích shora.  

Správné znění tajenky prázdninové křížovky zní: Skromné zbytky 
hradu Medlice. Tašku přes rameno na doklady s logem statutárního města 
Opavy si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito opavští výherci: Daniela 
Zwingrová; Jarmila Pavlíčková; Jaroslav Ignác. Řešení sudoku s matematic-
kou úlohou je: O 97 let dříve. (2x45 +2+4+1).

Vážení čtenáři, v září opět usedají děti do školních lavic, a tak se z tajenky zářijové křížovky můžete dozvědět dokončení příběhu s ná-
zvem Diktát. V sudoku se podíváme do historie Opavy. Tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás 
získají taštičku na mobil s logem statutárního města Opavy. Správné znění tajenky křížovky můžete zasílat do 15. září, a to buď na adresu: 
Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením můžete 
odevzdat i na podatelně magistrátu.  

Pomůcka:
Kars, Lebu Naše Setí Části Rypáky Osobní Ruský Obilovina Metropole Souhlas Slosování Sarmat Blok Nervozita Řím. čísly
 Mirr, reap televizní nábytku černé zájmeno veletok pro koně Peru před vy- 499

zkratka zvěře stoupením

Býv. zkr. Ubránit se Řecky
Česko- "proti"

slovenska
Nová Šlechtic

Sestry zpráva Africký
matky Brit kmen (Ma-

li, Gambie)
1. DÍL

TAJENKY Iniciály
Inic. hokej. ilustrátora
Machače  Kašpara

Sloven. zvr. Střevní
Oděv Cévní zájmeno Pasovat výplach

chuchvalec Dosednout Hlemýžď
s letadlem

Oddělení Lid. škola Rybářský
Německý techn. příp- Hlupáci baletu (zkr.) pytel
spisovatel ravy (zkr.) Turecké Nedůvěra

(Karel) Čapka muž.jméno
Organismus 4. DÍL

Evropská potřebující TAJENKY Cizokrajný Řečník Samice
metropole vzdušný Starořím. dravý pták vepře

kyslík hmot. jedn. (sloven.)
Středočes-

Stejnopis ká obec Český ma-
vypálená líř a grafik

nacisty (Jiří)
Přibližně

Anglicky 12 měsíců Začátečník
"sklízet" Pohlavní Německy

pud "olej"
Australská Představe-

Značka herečka ní klášterů
lyží (Anna, 1979) Nářečně

Solm. slabika hle

2. DÍL 3. DÍL
TAJENKY TAJENKY

Zn. naší Cizokrajní Mládě Staroegypt.
kosmetiky ptáci krávy bůh slunce

(slang.)

Chcete, aby se vaše dítě nenudilo, chodilo 
do kroužku nebo sportovalo, ale nevíte, co 
by ho doopravdy bavilo? Neznáte nabídku 
volnočasových aktivit v Ostravě? Máme 
pro vás řešení! Přijďte ve dnech 3. a 4. 
září od 10 do 18 hodin do ostravského 
Avion Shopping Parku, kde proběhne 
již třetí ročník jedinečného veletrhu 
zájmových kroužků, v rámci něhož 
po oba dny proběhne i autogramiáda 
fotbalistů Baníku Ostrava! Představí se 
zde desítky organizací, dětských klubů, ať 
již sportovních, technických, výtvarných, 
vzdělávacích, tanečních nebo jiných. 
Na vlastní oči uvidíte, co vše by mohly vaše 
děti jednou umět. Neváhejte a využijte této 

jedinečné příležitosti vybrat si z vůbec 
nejširší nabídky volnočasových aktivit 
v Ostravě pod jednou střechou! Přijďte 
do Avionu, kde zároveň v mnoha prodejnách 
probíhají jedinečné slevové akce na školní 
potřeby a oblečení!

„Účelem zmíněného originálního 
a zcela výjimečného veletrhu je představit 
lidem, respektive hlavně rodičům a dětem, 
komplexní nabídku volnočasových aktivit 
pro děti i dospělé v našem městě,“ vysvětluje 
Kateřina Ježková, ředitelka Avion Shopping 
Parku, a dodává, že všichni přihlášení 
„vystavovatelé“ mohou své kluby 
a organizace prezentovat zcela bezplatně. 
Ostravský Avion chce prostě dětem co 

nejvíce zpříjemnit a zjednodušit začátek 
školního roku! „Proto jsme se rozhodli 
soustředit v Avionu co nejvíce aktivit 
týkajících se nejen školy, ale i mimoškolních 
aktivit. Jednou ze zajímavostí je například 
i právě probíhající netradiční a opravdu 
zajímavá multimediální výstava TOP 
SECRET, kterou jen za prvních 14 dnů 
konání navštívilo téměř 800 lidí! Výstava 
zcela neformální a velice hravou formou 
seznamuje návštěvníky našeho centra 
s novými pohledy na kriminalistické 
a špionážní metody,“ zve k návštěvě výstavy, 
jež potrvá jen do konce října letošního roku, 
ředitelka Avion Shopping Parku.

Nakupte oblečení, školní potřeby a přihlaste své dítě do zájmového kroužku. 

To vše v jeden den a na jednom místě! Kde? V Avionu!

Největší veletrh zájmových kroužků!

Z p á t ky
d o  š ko ly

v e l e t r h
Z á j m o v ý c h  k r o u ž k ů

3.– 4. 9. 2011

V Avionu uvidíte například zástupce:
•  Florbalového klubu FBC Remedicum Ostrava
•  Hokejové přípravky HC VÍTKOVICE STEEL
•  Sportovní gymnastky TJ Sokol Moravská Ostrava
•  Tanečních klubů Akcent, Didedance, Trend a Mládí
•  Jazykových škol Slůně, Teburg, Pingu´s English School, Cloverleaf language school
•  Střediska volného času Korunka a Střediska volného času Ostrčilova
•  Sportovních  oddílů bojových sportů a další



zpravodaj statutárního města opavy 09/2011 číslo 08

s p o r t

I n z e r c e

32

Slavnostní zahájení proběhlo 26. červen-
ce na Dolním náměstí za účasti všech re-
prezentací a  významných představitelů 
vodáckého sportu a  hned další den se 
na řece Moravici rozběhly soutěže o cen-
né kovy. Od počátku byly k vidění oprav-
du kvalitní výkony, ke kterým přispěli také 
čeští vodáci. A  to k  velké radosti diváků, 
kteří se i přes nepřízeň počasí dostavovali 

po  celou dobu trvání mistrovství v  hoj-
ném počtu.

Český tým nakonec vybojoval celkem 6 
stříbrných a  9 bronzových medailí. Ačko-
liv Češi nezískali žádné zlato, rozhodně 
se naši junioři mohou rovnat se světo-
vou špičkou vedenou zejména Francouzi. 
Reprezentant země galského kohouta, 

Antoine Demateis, se stal nejúspěšněj-
ším účastníkem mistrovství, když zvítězil 
ve všech šesti závodech, ve kterých se po-
stavil na start.

Celý šampionát proběhl bez problémů 
a díky snaze všech organizátorů Opava do-
kázala, že  se může úspěšně zhostit konání 
prestižních mezinárodních závodů.

S divokou vodou se prali junioři v Opavě 
a Hradci nad Moravicí 

Opavská prodejna NEJČI nábytek 
hlásí výprodej

Důvody tohoto kroku se nám podařilo 
zjistit od vedení společnosti. Pro veřej-

nost je to zpráva po-
těšující nejen vzhle-
dem k současným 
výrazným slevám, 
ale především v tom, 
že brzy budou mít 
příznivci moderního 
designu možnost ná-
vštěvy nové prodejny 
v bízkosti hypermar-
ketu Globus (bývalá 

prodejna koupelen).

Prodejna bude o velikosti cca 2 400 m2 ve 
dvou podlažích, ve které naleznete širo-
ký sortiment sedacích souprav a nábytku 

od špičkových tuzemských i zahranič-
ních dodavatelů. Součástí prodejny bude 
expozice kuchyňského studia. Stávající 
prodejna na ulici Těšínská 29 zůstane za-
chována, pouze zde dojde ke změně na-
bízeného sortimentu.

„V prodejně na Těšínské ulici se chceme 
nově soustředit na prodej nábytku v nižších 
cenových relacích,” doplnil obchodní ředi-
tel společnosti NEJČI nábytek s.r.o.

Nová prodejna nábytku v Opavě

V posledním červencovém 
týdnu se v Opavě a Hradci 
nad Moravicí uskutečnilo 
Mistrovství světa juniorů 
ve sjezdu na divoké vodě. 
Bylo to vůbec poprvé, co se 
v Opavě konala tak význam-
ná mezinárodní vodácká 
akce. Mistrovství se zúčastni-
lo téměř 200 sportovců z 15 
států ležících na třech růz-
ných kontinentech (Austrálie, 
Severní Amerika, Evropa).

Foto: František Géla - www.frantisekgela.cz


